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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

RESUMO 

 

A pesquisa de campo sobre as condições da população idosa em 

situação de vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

foi realizada com base em uma amostra estatisticamente 

representativa do universo em estudo, conforme apresentação 

específica abaixo, semelhante amostra normalmente utilizada 

para avaliação detalhada das cidades pelo IBGE. A seleção de 

entrevistados foi aleatória e a abordagem ocorreu 

diretamente nos logradouros, geralmente próximos à 

residência dos entrevistados. O plano amostral definiu 

estratégia de dispersão geográfica, a partir da divisão de 

Fortaleza em sete regionais, que reúnem 121 bairros. As 

entrevistas demandaram um contato de cerca de 20 minutos em 

média e a participação foi muito satisfatória. 

 

Planejamento Amostral 

 

Definiu-se a realização de n = 385 entrevistas, 

preferencialmente por telefone, contemplando o público-alvo: 

População Idosa (indivíduos com 60 anos ou mais). 

 

Na impossibilidade de realização por telefone (dificuldade 

de agendamento, inexistência ou má qualidade de contatos 

telefônicos suficientes, ou outros motivos de campo) buscar-

se-á contato presencial. 

 

O plano amostral definiu estratégia de dispersão geográfica 

da amostra a partir da divisão de Fortaleza em suas 7 

Regionais (SER I, SER II, SER III, SER IV, SER V, SER VI, 

SERCE), que são compostas, no total, de 121 bairros. 
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Distribuição dos Bairros de Fortaleza por Regional 

 

 

Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

 

 

 

Buscou-se distribuir as entrevistas de acordo com a 

concentração de população total, população idosa e IDHM (IDH 

municipal, calculado para cada bairro de Fortaleza e 

posteriormente agregado por regional). Os mapas a seguir 

apresentam essas distribuições. 

 

Conforme mapa à seguir: 

 

  

https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Distribuição do IDHM por Bairro de Fortaleza 

 

 

 

Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

Obs: Classificação em Natural Breaks (Jenks), 10 categorias 

 

 

Em seguida, os bairros foram agrupados por regional, conforme 

o mapa abaixo: 

 

  

https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Distribuição do IDHM por Regional de Fortaleza 

 

 
 

Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

Obs: Classificação em Quartis 

 

 

O próximo passo foi a verificação da população total de cada 

uma das regionais, de modo a balancear a distribuição das 

entrevistas pelo território, considerando-se critérios 

estatísticos para o equilíbrio da amostra. 

 

  

https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Distribuição da População Total (2020) por Bairros 

 

 
 

Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

Obs: Classificação em Natural Breaks (Jenks), 10 categorias 

 

Distribuição da População Total (2020) por Regional 

 

 
Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

Obs: Classificação em Quartis 

 

https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
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1o Diagnóstico 
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vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Finalmente, observou-se a distribuição da população idosa 

(60+), com dados do censo de 2010 por área de ponderação do 

IBGE 

 

 
Fonte: IBGE – Censo Demográfico 2010, extraído através da Plataforma Longeviver 

(https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400#), consulta em Maio/2020 

 

Distribuição da População Idosa (60+) (2010 por Regional 

 

 
Fonte: IBGE – Censo Demográfico 2010, extraído através da Plataforma Longeviver 

(https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400#), consulta em Maio/2020 

https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400
https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Obs1: Classificação em Quartis - Obs 2: Valores são aproximados, pois divisão em Regional não 

circunscreve completamente todas as áreas de ponderação de 2010. 

 

 

Proposta de Distribuição das Entrevistas 

Definiu-se o seguinte quadro comparativo das distribuições 

de variáveis por regional 

Regional 

Total de 

Bairros 

Habitantes 

(projeção 2020) 

Total 60+ 

(2010) 

(aproximado) IDHM 

SER I 15 398697 38859 0,302 

SERCE 1 31268 5114 0,557 

SER III 17 395019 36867 0,334 

SER IV 19 305566 30165 0,433 

SER II 20 366882 49116 0,611 

SER V 20 593284 40133 0,221 

SER VI 29 592891 30818 0,278 

 

 
 

Combinando a diversidade das distribuições da população 60+, 

população total e IDH, sugere-se a seguinte distribuição de 

entrevistas, agrupando as regionais em 4 áreas: 

 

Regional Entrevistas 

SER I + SER III 100 

SERCE + SER IV 85 

SER III 100 

SER V + SER VI 100 

Total                       385 
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Complementarmente, utilizou-se a divisão (prévia) de 

Fortaleza em setores censitários, feita para o Censo 

Demográfico 2020, como proxy de tamanho atual das regionais. 

Supõe-se que cada setor censitário de Fortaleza (de um total 

de 4.409) tenha aproximadamente um total de 250 a 300 

domicílios. 

 
Setores Censitários 2020 de Fortaleza 
 

  
Fonte: IBGE, 2021 
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vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
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Total de Setores Censitários 2020 por Regional de Fortaleza 

 

 
Fonte: IBGE, 2021 

 

Sugestão de Acompanhamento da Operação e Balanceamento da 

Amostra para Atingimento da Operação 

 

Sugere-se controle inicial por aleatoriedade da amostra 

definida. Como não temos o local de moradia do idoso – 

apenas o local de vacinação – deveremos incluir no 

questionário uma pergunta de identificação do BAIRRO de 

moradia e, se possível, o CEP de moradia. 

A partir do bairro, acompanharemos como as quotas de 

entrevistas pelas 4 regiões estão sendo cumpridas. Caso 

haja um desbalanceamento muito acentuado (p.e., uma das 

regiões não apresenta número de idosos vacinados com 

telefone cadastrado suficiente para o atingimento de 85 ou 
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sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

100 entrevistas), deveremos pensar em entrevistas 

presenciais. A plataforma Longeviver 

(https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge

=2304400#), traz o apoio necessário para a identificação 

das área de ponderação do IBGE de Fortaleza com maior e 

menor concentração de população 60+. 

 

O mapa a seguir traz a distribuição dos 220 equipamentos de 

saúde de Fortaleza, que pode servir de apoio para o sorteio 

de telefones para contato telefônico da entrevista, ou 

mesmo para o eventual campo presencial complementar. A 

planilha Excel anexa traz os dados individuais de cada 

equipamento de saúde. 

 

Distribuição dos Equipamentos de Saúde de Fortaleza 

 

 
Fonte: Fortaleza em Mapas (https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/), consulta em Maio/2020 

 

  

https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400
https://plataforma.longeviver.com/longeviver/mapa.php?ibge=2304400
https://mapas.fortaleza.ce.gov.br/
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

População por Bairro 

 

Código 
do Mapa Bairro COD_IBGE Habitantes (projeção 2020) Regional 

1 São Gerardo 2304400001 15891 SER I 

2 Alvaro Weyne 2304400003 25955 SER I 

3 Moura Brasil 2304400005 4124 SER I 

4 Bairro Ellery 2304400038 8614 SER I 

5 Barra do Ceará 2304400006 79346 SER I 

6 Carlito Pamplona 2304400009 31856 SER I 

7 Jardim Guanabara 2304400020 16345 SER I 

8 Cristo Redentor 2304400012 29271 SER I 

9 Farias Brito 2304400015 13216 SER I 

10 Floresta 2304400017 31657 SER I 

11 Jacarecanga 2304400018 15561 SER I 

12 Jardim Iracema 2304400021 25400 SER I 

13 Monte Castelo 2304400025 14479 SER I 

14 Vila Velha 2304400039 67508 SER I 

15 Pirambu 2304400031 19474 SER I 

16 Centro 2304400010 31268 SERCE 

17 Antônio Bezerra 2304400040 28316 SER III 

18 Bonsucesso 2304400073 45136 SER III 

19 Amadeu Furtado 2304400004 12821 SER III 

20 Rodolfo Teófilo 2304400034 20940 SER III 

21 Parque Araxá 2304400028 7357 SER III 

22 Parquelândia 2304400029 15814 SER III 

23 Presidente Kennedy 2304400033 25203 SER III 

24 Dom Lustosa 2304400043 14405 SER III 

25 Autran Nunes 2304400041 23235 SER III 

26 Henrique Jorge 2304400045 29576 SER III 

27 João XXIII 2304400046 20157 SER III 

28 Padre Andrade 2304400047 14174 SER III 

29 Quintino Cunha 2304400048 38477 SER III 

30 Bela Vista 2304400094 18355 SER III 

31 Jóquei Clube 2304400101 21178 SER III 

32 Pici 2304400106 46555 SER III 

33 Olavo Oliveira 2304400122 13320 SER III 

34 José Bonifácio 2304400023 9693 SER IV 

35 Bom Futuro 2304400008 4016 SER IV 

36 Damas 2304400013 11744 SER IV 

37 Benfica 2304400007 14193 SER IV 

38 Jardim América 2304400019 13436 SER IV 

39 Fátima 2304400016 25537 SER IV 

40 Parreão 2304400030 12131 SER IV 

41 Panamericano 2304400104 9659 SER IV 

42 Aeroporto 2304400092 9442 SER IV 

43 Couto Fernandes 2304400096 5763 SER IV 

44 Demócrito Rocha 2304400097 12044 SER IV 

45 Itaoca 2304400099 13669 SER IV 

46 Itaperi 2304400100 24720 SER IV 

47 Montese 2304400103 28452 SER IV 

48 Serrinha 2304400107 31518 SER IV 

49 Parangaba 2304400105 33906 SER IV 

50 Vila Peri 2304400108 22619 SER IV 

51 Vila União 2304400109 16848 SER IV 
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

52 Dendê 2304400077 6176 SER IV 

53 Aldeota 2304400002 46411 SER II 

54 Joaquim Távora 2304400022 25693 SER II 

55 Mucuripe 2304400026 15061 SER II 

56 Cocó 2304400011 22450 SER II 

57 Dionísio Torres 2304400014 17128 SER II 

58 Meireles 2304400024 40517 SER II 

59 Praia de Iracema 2304400032 3431 SER II 

60 Papicu 2304400027 20128 SER II 

61 São João do Tauape 2304400035 30237 SER II 

62 Varjota 2304400036 9226 SER II 

63 Vicente Pinzon 2304400037 49870 SER II 

64 Luciano Cavalcante 2304400058 17028 SER II 

65 Guararapes 2304400060 5769 SER II 

66 Salinas 2304400071 4708 SER II 

67 Praia do Futuro I 2304400113 7265 SER II 

68 Cais do Porto 2304400110 24521 SER II 

69 Cidade 2000 2304400111 9063 SER II 

70 Manuel Dias Branco 2304400112 1583 SER II 

71 Praia do Futuro II 2304400114 13100 SER II 

72 De Lourdes 2304400115 3693 SER II 

73 Jardim Cearense 2304400080 11069 SER V 

74 Genibaú 2304400044 44190 SER V 

75 Vila Manuel Sßtiro 2304400081 19197 SER V 

76 Conjunto Esperança 2304400076 17973 SER V 

77 Aracapé 2304400124 21048 SER V 

78 Conjunto Ceará 1 2304400042 21058 SER V 

79 Bom Jardim 2304400072 41368 SER V 

80 Canindezinho 2304400074 45140 SER V 

81 Conjunto Ceará 2 2304400075 25937 SER V 

82 Granja Lisboa 2304400078 57017 SER V 

83 Granja Portugal 2304400079 43443 SER V 

84 Maraponga 2304400082 11127 SER V 

85 Parque Santa Rosa 2304400087 14013 SER V 

86 Mondubim 2304400083 62264 SER V 

87 Parque São José 2304400086 11489 SER V 

88 Presidente Vargas 2304400085 7880 SER V 

89 Siqueira 2304400090 36845 SER V 

90 Planalto Ayrton Senna 2304400116 43218 SER V 

91 José Walter 2304400089 36624 SER V 

92 Novo Mondubim 2304400121 22384 SER V 

93 Passaré 2304400088 55809 SER VI 

94 Cajazeiras 2304400052 15862 SER VI 

95 Edson Queiroz 2304400057 24333 SER VI 

96 Boa Vista 2304400125 13418 SER VI 

97 Parque Manibura 2304400067 8248 SER VI 

98 Paupina 2304400068 16066 SER VI 

99 Aerolândia 2304400091 12445 SER VI 

100 Pedras 2304400069 1470 SER VI 

101 Cambeba 2304400053 8353 SER VI 

102 Alto da Balança 2304400093 14039 SER VI 

103 Coaþu 2304400055 7875 SER VI 

104 José de Alencar 2304400049 17533 SER VI 

105 Cidade dos Funcionários 2304400054 20002 SER VI 

106 Ancuri 2304400050 7372 SER VI 

107 Barroso 2304400051 32701 SER VI 
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

108 Curió 2304400056 8367 SER VI 

109 Guajerú 2304400059 7304 SER VI 

110 Jangurussu 2304400061 55306 SER VI 

111 Jardim das Oliveiras 2304400062 32397 SER VI 

112 Lagoa Redonda 2304400063 30620 SER VI 

113 Sapiranga 2304400064 35232 SER VI 

114 Messejana 2304400065 45675 SER VI 

115 Parque Iracema 2304400066 9213 SER VI 

116 Sabiaguaba 2304400070 2320 SER VI 

117 Parque Dois Irmãos 2304400084 29839 SER VI 

118 Dias Macedo 2304400098 13270 SER VI 

119 Santa Maria 2304400123 14618 SER VI 

120 São Bento 2304400119 13107 SER VI 

121 Conjunto Palmeiras 2304400118 40097 SER VI 

 

Metodologia de pesquisa 

 Pesquisa quantitativa realizada com base em uma 

amostra estatisticamente representativa do universo em 

estudo já apresentada;  

 Foi aleatória a seleção dos entrevistados;  

 Questionário estruturado com questões fechadas e 

abertas, criado a partir das necessidades  

o do cliente;  

 Tempo médio de duração da entrevista: 20 minutos;  

 Amostra: 385 entrevistas realizadas;  

 Margem de erro com 4,9% para um intervalo de confiança 

de 95%;  

 Período de aplicação: de 15 até 24 de julho de 2021;  

 Local: Fortaleza/CE.  

 Coordenação: Regina Timbó, Wesley Morais e Alain 

Fagot.  

 

Perfil da amostra e resultados por questão 

 

Perfil dos entrevistados 
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Condições de moradia 

 

Tempo de moradia em Fortaleza 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

100% 35,6% 64,4% 1,0% 45,7% 36,6% 15,8% 0,8%

385 137 248 4 176 141 61 3

Base: Total da amostra

35,6%

64,4%

Masc Fem

1,0%

45,7%

36,6%

15,8%

0,8%

NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

100% 26,2% 23,4% 24,2% 26,2%

385 101 90 93 101

Base: Total da amostra

Por território

26,2%

23,4%

24,2%

26,2%

SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Desde que nasci

Há mais de 10 anos

Entre 3 e 10 anos

Há menos de 3 anos

32,5%

65,7%

1,3%

0,5%
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Origem 

 

 

(10) Se veio de fora, qual a sua origem (cidade/Estado)? - 

base: 260 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Desde que nasci 32,5% 35,0% 31,0% 25,0% 38,6% 26,2% 31,1% 0,0%

Há mais de 10 anos 65,7% 60,6% 68,5% 75,0% 60,2% 70,9% 67,2% 100%

Entre 3 e 10 anos 1,3% 2,9% 0,4% 0,0% 0,6% 2,1% 1,6% 0,0%

Há menos de 3 anos 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Desde que nasci 32,5% 29,7% 50,0% 32,3% 19,8%

Há mais de 10 anos 65,7% 67,3% 50,0% 65,6% 78,2%

Entre 3 e 10 anos 1,3% 3,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Há menos de 3 anos 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

72,9%

1,9%1,9%1,9%2,3%2,3%2,7%3,1%3,5%4,2%5,0%

Out
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Base: 260 (Somente quem não nasceu em Fortaleza)
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Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Quixadá/CE 5,0% 7,9% 3,5% 0,0% 5,6% 4,8% 4,8% 0,0%

Itapipoca/CE 4,2% 2,2% 5,3% 0,0% 1,9% 6,7% 2,4% 33,3%

Sobral/CE 3,5% 5,6% 2,3% 0,0% 4,6% 2,9% 2,4% 0,0%

Maraguape /CE 3,1% 6,7% 1,2% 0,0% 3,7% 1,9% 4,8% 0,0%

Meruoca/CE 2,7% 3,4% 2,3% 0,0% 2,8% 2,9% 2,4% 0,0%

Caucaia/CE 2,3% 1,1% 2,9% 0,0% 1,9% 2,9% 2,4% 0,0%

Aracati/CE 2,3% 2,2% 2,3% 0,0% 0,9% 2,9% 4,8% 0,0%

Pentecoste/CE 1,9% 2,2% 1,8% 0,0% 1,9% 1,9% 2,4% 0,0%

Guaramiranga/CE 1,9% 1,1% 2,3% 0,0% 1,9% 1,0% 4,8% 0,0%

Granja/CE 1,9% 0,0% 2,9% 0,0% 2,8% 1,9% 0,0% 0,0%

Cascavel/CE 1,9% 0,0% 2,9% 0,0% 0,9% 2,9% 2,4% 0,0%

Canindé/CE 1,9% 0,0% 2,9% 0,0% 1,9% 1,9% 2,4% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Aquiraz/CE 1,9% 3,4% 1,2% 0,0% 1,9% 2,9% 0,0% 0,0%

Uruoca/CE 1,5% 1,1% 1,8% 0,0% 1,9% 1,9% 0,0% 0,0%

Uruburetama/CE 1,5% 0,0% 2,3% 0,0% 0,9% 1,9% 2,4% 0,0%

São Gonçalo do Amarante/CE 1,5% 2,2% 1,2% 0,0% 0,9% 1,9% 2,4% 0,0%

Santana do Acaraú/CE 1,5% 3,4% 0,6% 0,0% 0,9% 2,9% 0,0% 0,0%

Quixeramobim/CE 1,5% 3,4% 0,6% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 33,3%

Palmácia/CE 1,5% 0,0% 2,3% 0,0% 1,9% 0,0% 4,8% 0,0%

Icapuí/CE 1,5% 1,1% 1,8% 33,3% 0,0% 1,0% 4,8% 0,0%

Acaraú/CE 1,5% 1,1% 1,8% 0,0% 1,9% 1,9% 0,0% 0,0%

Trairi/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Piauí 1,2% 0,0% 1,8% 0,0% 1,9% 0,0% 2,4% 0,0%

Paraipaba/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Pacatuba/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 0,9% 1,9% 0,0% 0,0%

Morada Nova/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Marco/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Itaiçaba/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 0,0% 1,9% 2,4% 0,0%

Guaraciaba do Norte/Ce 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 0,0% 2,9% 0,0% 0,0%

Camocim/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 0,9% 1,0% 2,4% 0,0%

Boa Viagem/CE 1,2% 2,2% 0,6% 0,0% 1,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Belém/PA 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 0,9% 0,0% 4,8% 0,0%

Beberibe/CE 1,2% 3,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 2,4% 0,0%

Aracoiaba/CE 1,2% 1,1% 1,2% 0,0% 1,9% 0,0% 2,4% 0,0%

Acopiara/CE 1,2% 0,0% 1,8% 0,0% 1,9% 0,0% 2,4% 0,0%

Solonópole/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 2,4% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Senador Pompeu/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,9% 0,0% 2,4% 0,0%

Redenção/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Pedra Branca/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0%

Mossoró/RN 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Morrinhos/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Missão Velha/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0%

Maranhão 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Maracanaú/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Juazeiro do Norte/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Itarema/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Itapajé/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Ipueiras/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ipú/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Icó/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ibiapina/CE 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,9% 1,0% 0,0% 0,0%

Coreaú/CE 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Areia Branca/RN 0,8% 1,1% 0,6% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Vitorino Freire/MA 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Viçosa do Ceará/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Ubajara/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Ubaitaba/BA 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Tianguá/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Tauá/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Sousa/PB 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

São Miguel/RN 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

São Luiz do Curu/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

São Benedito/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Santano do Cariri/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Saboeiro/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Russas/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Rio de Janeiro/RJ 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Reriutaba/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Recife/PE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Quixeré/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Piripiri/PI 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Pio IX/PI 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Perus/  SP 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Pernambuco 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Patos/PB 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Parnaíba/PI 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Paraíba 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Paracuru/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Pacoti/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Pacajús/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Oeiras/PI 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ocara/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Novo Oriente/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Nova Russas/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Perus/  SP 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Pernambuco 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Patos/PB 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Parnaíba/PI 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Paraíba 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Paracuru/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Pacoti/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Pacajús/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Oeiras/PI 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ocara/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Novo Oriente/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Nova Russas/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ibicuitinga/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

General Sampaio/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Frecheirinha/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Crato/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Crateús/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Chorozinho/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Cedro/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Cariré/CE 0,4% 0,0% 0,6% 33,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Capistrano/CE 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Cajazeiras/PB 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 2,4% 0,0%

Brasília/DF 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Boa Ventura/PB 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Barbalha/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3%

Banabuiú/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Bacabal/MA 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Aratuba/CE 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Apodi/RN 0,4% 1,1% 0,0% 0,0% 0,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem não nasceu 

em Fortaleza
260 89 171 3 108 104 42 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Quixadá/CE 5,0% 5,6% 6,7% 1,6% 6,2%

Itapipoca/CE 4,2% 5,6% 2,2% 4,8% 3,7%

Sobral/CE 3,5% 1,4% 6,7% 4,8% 2,5%

Maraguape /CE 3,1% 4,2% 2,2% 1,6% 3,7%

Meruoca/CE 2,7% 2,8% 2,2% 3,2% 2,5%

Caucaia/CE 2,3% 2,8% 0,0% 0,0% 4,9%

Aracati/CE 2,3% 1,4% 2,2% 4,8% 1,2%

Pentecoste/CE 1,9% 2,8% 2,2% 0,0% 2,5%

Guaramiranga/CE 1,9% 2,8% 0,0% 3,2% 1,2%

Granja/CE 1,9% 2,8% 2,2% 1,6% 1,2%

Cascavel/CE 1,9% 0,0% 0,0% 3,2% 3,7%

Canindé/CE 1,9% 1,4% 4,4% 0,0% 2,5%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Aquiraz/CE 1,9% 0,0% 0,0% 1,6% 4,9%

Uruoca/CE 1,5% 4,2% 0,0% 1,6% 0,0%

Uruburetama/CE 1,5% 4,2% 0,0% 0,0% 1,2%

São Gonçalo do Amarante/CE 1,5% 1,4% 0,0% 3,2% 1,2%

Santana do Acaraú/CE 1,5% 2,8% 2,2% 1,6% 0,0%

Quixeramobim/CE 1,5% 2,8% 0,0% 0,0% 2,5%

Palmácia/CE 1,5% 0,0% 2,2% 0,0% 3,7%

Icapuí/CE 1,5% 0,0% 0,0% 6,3% 0,0%

Acaraú/CE 1,5% 0,0% 0,0% 4,8% 1,2%

Trairi/CE 1,2% 1,4% 0,0% 1,6% 1,2%

Piauí 1,2% 1,4% 2,2% 0,0% 1,2%

Paraipaba/CE 1,2% 2,8% 2,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Pacatuba/CE 1,2% 0,0% 0,0% 4,8% 0,0%

Morada Nova/CE 1,2% 0,0% 2,2% 0,0% 2,5%

Marco/CE 1,2% 0,0% 0,0% 1,6% 2,5%

Itaiçaba/CE 1,2% 0,0% 2,2% 0,0% 2,5%

Guaraciaba do Norte/Ce 1,2% 2,8% 0,0% 1,6% 0,0%

Camocim/CE 1,2% 0,0% 2,2% 1,6% 1,2%

Boa Viagem/CE 1,2% 1,4% 0,0% 0,0% 2,5%

Belém/PA 1,2% 1,4% 2,2% 1,6% 0,0%

Beberibe/CE 1,2% 1,4% 0,0% 3,2% 0,0%

Aracoiaba/CE 1,2% 1,4% 2,2% 0,0% 1,2%

Acopiara/CE 1,2% 1,4% 2,2% 0,0% 1,2%

Solonópole/CE 0,8% 2,8% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Senador Pompeu/CE 0,8% 1,4% 0,0% 0,0% 1,2%

Redenção/CE 0,8% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0%

Pedra Branca/CE 0,8% 0,0% 0,0% 1,6% 1,2%

Mossoró/RN 0,8% 1,4% 2,2% 0,0% 0,0%

Morrinhos/CE 0,8% 1,4% 2,2% 0,0% 0,0%

Missão Velha/CE 0,8% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Maranhão 0,8% 0,0% 2,2% 0,0% 1,2%

Maracanaú/CE 0,8% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0%

Juazeiro do Norte/CE 0,8% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0%

Itarema/CE 0,8% 1,4% 2,2% 0,0% 0,0%

Itapajé/CE 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 2,5%

Ipueiras/CE 0,8% 0,0% 2,2% 1,6% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ipú/CE 0,8% 0,0% 4,4% 0,0% 0,0%

Icó/CE 0,8% 1,4% 0,0% 0,0% 1,2%

Ibiapina/CE 0,8% 1,4% 2,2% 0,0% 0,0%

Coreaú/CE 0,8% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Areia Branca/RN 0,8% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Vitorino Freire/MA 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Viçosa do Ceará/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Ubajara/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Ubaitaba/BA 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Tianguá/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Tauá/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Sousa/PB 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

São Miguel/RN 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

São Luiz do Curu/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

São Benedito/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Santano do Cariri/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Saboeiro/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Russas/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Rio de Janeiro/RJ 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Reriutaba/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Recife/PE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Quixeré/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Piripiri/PI 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Pio IX/PI 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Perus/  SP 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Pernambuco 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Patos/PB 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Parnaíba/PI 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Paraíba 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Paracuru/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Pacoti/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Pacajús/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Oeiras/PI 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Ocara/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Novo Oriente/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Nova Russas/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Natal/RN 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Milhã/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Massapê/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Madalena/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Lavras da Mangabeira/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Jaguaruana/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Jaguaretama/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Itapiúna/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Itaitinga/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Irauçuba/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Independência/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Iguatu/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

Descrição da moradia 

 

(11) Como é a sua moradia? 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ibicuitinga/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

General Sampaio/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Frecheirinha/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Crato/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Crateús/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Chorozinho/CE 0,4% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Cedro/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Cariré/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Capistrano/CE 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Cajazeiras/PB 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Brasília/DF 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Boa Ventura/PB 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Barbalha/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Banabuiú/CE 0,4% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Bacabal/MA 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2%

Aratuba/CE 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Apodi/RN 0,4% 1,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem não nasceu 

em Fortaleza
260 71 45 63 81

81,0%

16,9%

1,6%

0,3%

0,3%

Casa/apartamento próprio

Casa/apartamento alugado

Casa/apartamento cedido (emprestado)

Moro em uma instituição

Outra condição
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

(12) Com quem você mora? 

 
 

 
 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Casa/apartamento próprio 81,0% 78,1% 82,7% 50,0% 81,2% 76,6% 91,8% 100%

Casa/apartamento alugado 16,9% 21,2% 14,5% 50,0% 17,0% 21,3% 4,9% 0,0%

Casa/apartamento cedido 

(emprestado)
1,6% 0,0% 2,4% 0,0% 1,1% 1,4% 3,3% 0,0%

Moro em uma instituição 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Outra condição 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Casa/apartamento próprio 81,0% 78,2% 68,9% 87,1% 89,1%

Casa/apartamento alugado 16,9% 20,8% 31,1% 9,7% 6,9%

Casa/apartamento cedido 

(emprestado)
1,6% 1,0% 0,0% 1,1% 4,0%

Moro em uma instituição 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Outra condição 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Com familiares e
tenho um quarto
só para mim

Com familiares
adultos, mas não
tenho um quarto
só para mim

Sozinho Com familiares,
inclusive

crianças e tenho
um quarto só

para mim

Moro com outras
pessoas em

quartos
individuais e
dividimos os

custos

Moro com outras
pessoas e

dividimos os
quartos e os

custos

Em uma
instituição e

tenho um quarto
só para mim

Outra condição

44,2%

18,4% 17,4%
15,3%

1,0% 0,8% 0,3%
2,6%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Com familiares e tenho um quarto 

só para mim
44,2% 42,3% 45,2% 50,0% 40,3% 50,4% 41,0% 33,3%

Com familiares adultos, mas não 

tenho um quarto só para mim
18,4% 15,3% 20,2% 25,0% 18,2% 17,0% 21,3% 33,3%

Sozinho 17,4% 19,7% 16,1% 0,0% 15,9% 18,4% 19,7% 33,3%

Com familiares, inclusive crianças e 

tenho um quarto só para mim
15,3% 16,1% 14,9% 25,0% 20,5% 10,6% 11,5% 0,0%

Moro com outras pessoas em 

quartos individuais e dividimos os 

custos

1,0% 2,2% 0,4% 0,0% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0%

Moro com outras pessoas e 

dividimos os quartos e os custos
0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,0% 1,4% 1,6% 0,0%

Em uma instituição e tenho um 

quarto só para mim
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Outra condição 2,6% 2,9% 2,4% 0,0% 3,4% 0,7% 4,9% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

  

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Com familiares e tenho um quarto 

só para mim
44,2% 44,6% 48,9% 46,2% 37,6%

Com familiares adultos, mas não 

tenho um quarto só para mim
18,4% 21,8% 17,8% 11,8% 21,8%

Sozinho 17,4% 21,8% 20,0% 11,8% 15,8%

Com familiares, inclusive crianças e 

tenho um quarto só para mim
15,3% 9,9% 5,6% 26,9% 18,8%

Moro com outras pessoas em 

quartos individuais e dividimos os 

custos

1,0% 0,0% 1,1% 0,0% 3,0%

Moro com outras pessoas e 

dividimos os quartos e os custos
0,8% 1,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Em uma instituição e tenho um 

quarto só para mim
0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Outra condição 2,6% 1,0% 4,4% 3,2% 2,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Renda e autonomia 

 

Renda própria - (13) Você tem renda própria? Em que faixa 

você se encaixa? 

 

 

 

 

 

 

 

Não tenho
renda própria

Menos que R$
500

Entre R$ 500 e
R$ 1 mil

Entre R$ 1 mil
e R$ 2 mil

Entre R$ 2 mil
e R$ 3 mil

Entre R$ 3 mil
e R$ 5 mil

Entre R$ 5 mil
e R$ 10 mil

Mais de R$ 10
mil

Não quero
declarar a

minha renda

5,5% 4,2%

20,8%

53,0%

9,6%

1,6% 1,3% 1,8% 2,3%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não tenho renda própria 5,5% 3,6% 6,5% 0,0% 11,4% 0,7% 0,0% 0,0%

Menos que R$ 500 4,2% 0,0% 6,5% 0,0% 7,4% 2,1% 0,0% 0,0%

Entre R$ 500 e R$ 1 mil 20,8% 16,8% 23,0% 25,0% 22,7% 19,9% 18,0% 0,0%

Entre R$ 1 mil e R$ 2 mil 53,0% 51,8% 53,6% 50,0% 41,5% 62,4% 62,3% 100%

Entre R$ 2 mil e R$ 3 mil 9,6% 16,1% 6,0% 25,0% 10,2% 9,9% 6,6% 0,0%

Entre R$ 3 mil e R$ 5 mil 1,6% 4,4% 0,0% 0,0% 1,1% 1,4% 3,3% 0,0%

Entre R$ 5 mil e R$ 10 mil 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 3,3% 0,0%

Mais de R$ 10 mil 1,8% 3,6% 0,8% 0,0% 2,8% 1,4% 0,0% 0,0%

Não quero declarar a minha renda 2,3% 2,2% 2,4% 0,0% 1,7% 1,4% 6,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não tenho renda própria 5,5% 5,0% 10,0% 2,2% 5,0%

Menos que R$ 500 4,2% 4,0% 1,1% 2,2% 8,9%

Entre R$ 500 e R$ 1 mil 20,8% 13,9% 31,1% 5,4% 32,7%

Entre R$ 1 mil e R$ 2 mil 53,0% 59,4% 40,0% 64,5% 47,5%

Entre R$ 2 mil e R$ 3 mil 9,6% 11,9% 12,2% 8,6% 5,9%

Entre R$ 3 mil e R$ 5 mil 1,6% 2,0% 3,3% 1,1% 0,0%

Entre R$ 5 mil e R$ 10 mil 1,3% 1,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Mais de R$ 10 mil 1,8% 1,0% 0,0% 6,5% 0,0%

Não quero declarar a minha renda 2,3% 2,0% 1,1% 6,5% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(14) Qual é a origem da sua renda 

 

 

 

 

 

 

(15) Você conseguiu fazer poupança para velhice ao longo da 

sua vida? 

 

 

 

 

 

 

 

 

66,2%

8,6%

6,8%

6,2%

0,8%

19,2%

Aposentadoria

BPC (Benefício do Governo)

Pensão

Salário

Aluguel

Outras origens

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Aposentadoria 66,2% 74,5% 61,7% 50,0% 50,6% 75,9% 88,5% 100%

BPC (Benefício do Governo) 8,6% 6,6% 9,7% 25,0% 6,2% 12,8% 4,9% 0,0%

Pensão 6,8% 0,7% 10,1% 0,0% 5,1% 7,8% 9,8% 0,0%

Salário 6,2% 7,3% 5,6% 25,0% 12,5% 0,7% 0,0% 0,0%

Aluguel 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Outras origens 19,2% 16,8% 20,6% 0,0% 32,4% 10,6% 3,3% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Aposentadoria 66,2% 71,3% 72,2% 74,2% 48,5%

BPC (Benefício do Governo) 8,6% 5,9% 7,8% 3,2% 16,8%

Pensão 6,8% 9,9% 6,7% 5,4% 5,0%

Salário 6,2% 5,9% 3,3% 6,5% 8,9%

Aluguel 0,8% 2,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Outras origens 19,2% 16,8% 20,0% 12,9% 26,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

2,6% 6,8%

90,6%

Sim,  mas é  pouco e está acabando

Sim.  Ainda tenho um pé-de-meia

Nunca consegui poupar

Base: 385
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(16) Como é o seu relacionamentos com outras pessoas? 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim, mas é pouco e está acabando 2,6% 2,2% 2,8% 0,0% 1,7% 3,5% 3,3% 0,0%

Sim. Ainda tenho um pé-de-meia 6,8% 12,4% 3,6% 25,0% 5,7% 7,8% 6,6% 0,0%

Nunca consegui poupar 90,6% 85,4% 93,5% 75,0% 92,6% 88,7% 90,2% 100%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim, mas é pouco e está acabando 2,6% 3,0% 0,0% 4,3% 3,0%

Sim. Ainda tenho um pé-de-meia 6,8% 5,9% 7,8% 9,7% 4,0%

Nunca consegui poupar 90,6% 91,1% 92,2% 86,0% 93,1%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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78,4%

51,9%

34,0%
27,5%

9,6%
5,7% 4,7% 1,3% 0,3% 0,3% 0,3%

4,9%

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Tenho amigos 78,4% 75,9% 79,8% 75,0% 86,4% 70,2% 73,8% 100%

Frequento a casa de parentes e 

amigos
51,9% 43,1% 56,9% 50,0% 55,7% 49,6% 47,5% 33,3%

Vivo com o (a) meu (minha) 

companheiro (a)
34,0% 53,3% 23,4% 25,0% 42,0% 30,5% 21,3% 0,0%

Convivo habitualmente com 

crianças
27,5% 17,5% 33,1% 25,0% 34,1% 22,0% 23,0% 0,0%

Comunico-me bastante com amigos 

e parentes pelo celular (WhatsApp 

e outros)

9,6% 9,5% 9,7% 0,0% 12,5% 7,8% 6,6% 0,0%

Gosto de viver sozinho 5,7% 6,6% 5,2% 0,0% 4,0% 8,5% 4,9% 0,0%

Tenho um grupo permanente de 

convívio
4,7% 3,6% 5,2% 0,0% 4,5% 5,7% 3,3% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

(17) No lugar onde você mora, quais rendas (entradas de 

dinheiro para pagar as contas) são importantes? 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Meus amigos são de onde eu 

trabalho/frequento
1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 1,1% 2,1% 0,0% 0,0%

Convivo com os cachorros 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Convivo com a família 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Tenho namorado (a) 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Outros relacionamentos 4,9% 6,6% 4,0% 0,0% 6,8% 4,3% 1,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Tenho amigos 78,4% 70,3% 85,6% 75,3% 83,2%

Frequento a casa de parentes e 

amigos
51,9% 49,5% 62,2% 36,6% 59,4%

Vivo com o (a) meu (minha) 

companheiro (a)
34,0% 31,7% 36,7% 30,1% 37,6%

Convivo habitualmente com 

crianças
27,5% 15,8% 23,3% 41,9% 29,7%

Comunico-me bastante com amigos 

e parentes pelo celular (WhatsApp 

e outros)

9,6% 2,0% 3,3% 12,9% 19,8%

Gosto de viver sozinho 5,7% 8,9% 3,3% 4,3% 5,9%

Tenho um grupo permanente de 

convívio
4,7% 3,0% 4,4% 5,4% 5,9%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Meus amigos são de onde eu 

trabalho/frequento
1,3% 4,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Convivo com os cachorros 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Convivo com a família 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Tenho namorado (a) 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Outros relacionamentos 4,9% 0,0% 2,2% 18,3% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Minha
aposentadoria

Meu
parceiro(a)

também tem
renda própria

Meus
familiares me

ajudam a
manter a casa

Trabalhos
eventuais

Meu trabalho
atual

BPC Bolsa Família Ajuda de
amigos ou

instituições

Outras fontes
de renda

71,9%

22,9%

16,4%
12,2%

9,1% 7,3%
3,9%

0,3%
2,9%

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(18) Antes da Pandemia, quais tipos de comércio você 

costumava frequentar caminhando? - MOBILIDADE

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Minha aposentadoria 71,9% 77,4% 69,0% 75,0% 55,7% 82,3% 93,4% 100%

Meu parceiro(a) também tem renda 

própria
22,9% 31,4% 18,1% 25,0% 29,5% 21,3% 8,2% 0,0%

Meus familiares me ajudam a 

manter a casa
16,4% 8,0% 21,0% 50,0% 15,9% 17,0% 13,1% 33,3%

Trabalhos eventuais 12,2% 13,1% 11,7% 0,0% 14,8% 10,6% 9,8% 0,0%

Meu trabalho atual 9,1% 13,9% 6,5% 0,0% 16,5% 4,3% 0,0% 0,0%

BPC 7,3% 5,1% 8,5% 25,0% 5,1% 9,9% 6,6% 0,0%

Bolsa Família 3,9% 2,9% 4,4% 0,0% 8,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Ajuda de amigos ou instituições 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Outras fontes de renda 2,9% 2,2% 3,2% 0,0% 2,8% 3,5% 1,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Minha aposentadoria 71,9% 79,2% 74,4% 79,6% 55,4%

Meu parceiro(a) também tem renda 

própria
22,9% 18,8% 26,7% 21,5% 24,8%

Meus familiares me ajudam a 

manter a casa
16,4% 15,8% 13,3% 18,3% 17,8%

Trabalhos eventuais 12,2% 12,9% 13,3% 7,5% 14,9%

Meu trabalho atual 9,1% 8,9% 4,4% 10,8% 11,9%

BPC 7,3% 5,9% 7,8% 2,2% 12,9%

Bolsa Família 3,9% 1,0% 1,1% 2,2% 10,9%

Ajuda de amigos ou instituições 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Outras fontes de renda 2,9% 3,0% 7,8% 1,1% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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88,1%

57,1%

44,4%
39,7%

36,4%

29,6%
26,2%

20,0%

11,9%
7,3%

4,4% 5,2%

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Supermercados/  vendinhas 88,1% 86,1% 89,1% 75,0% 90,9% 86,5% 83,6% 100%

Padaria 57,1% 61,3% 54,8% 75,0% 61,9% 53,9% 52,5% 0,0%

Farmácia 44,4% 50,4% 41,1% 75,0% 52,3% 39,7% 32,8% 0,0%

Igreja/cultos 39,7% 32,1% 44,0% 50,0% 36,9% 41,1% 44,3% 33,3%

Agência Bancária 36,4% 40,1% 34,3% 75,0% 39,2% 39,0% 21,3% 0,0%

Lotérica 29,6% 29,2% 29,8% 50,0% 31,2% 29,1% 24,6% 33,3%

Feira Livre 26,2% 25,5% 26,6% 0,0% 26,1% 29,8% 19,7% 33,3%

Caixa eletrônico 20,0% 24,1% 17,7% 50,0% 22,2% 22,7% 6,6% 0,0%

Barbeiro/Cabeleireiro 11,9% 21,2% 6,9% 25,0% 11,4% 14,2% 8,2% 0,0%

Posto de saúde/Hospital 7,3% 5,1% 8,5% 0,0% 9,7% 7,8% 0,0% 0,0%

Não me locomovo a pé 4,4% 5,1% 4,0% 0,0% 2,3% 5,7% 8,2% 0,0%

Casa de parentes 1,6% 2,9% 0,8% 0,0% 1,7% 0,7% 3,3% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Centro 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0%

Shopping 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Lojas 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Clube 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Banca de Jornal 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 0,7% 3,3% 0,0%

Trabalhava no comércio 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Bar 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Praia 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Açougue 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Veterinário 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Campo de futebol 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Oficina 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Lan House 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Restaurante 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Depósito de construção 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Sou cadeirante 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Outros lugares 5,2% 5,1% 5,2% 0,0% 6,8% 5,0% 1,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 
 

  

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Supermercados/  vendinhas 88,1% 87,1% 87,8% 86,0% 91,1%

Padaria 57,1% 53,5% 61,1% 55,9% 58,4%

Farmácia 44,4% 31,7% 52,2% 47,3% 47,5%

Igreja/cultos 39,7% 37,6% 24,4% 48,4% 47,5%

Agência Bancária 36,4% 30,7% 36,7% 35,5% 42,6%

Lotérica 29,6% 25,7% 12,2% 43,0% 36,6%

Feira Livre 26,2% 20,8% 7,8% 40,9% 34,7%

Caixa eletrônico 20,0% 17,8% 15,6% 26,9% 19,8%

Barbeiro/Cabeleireiro 11,9% 9,9% 8,9% 12,9% 15,8%

Posto de saúde/Hospital 7,3% 5,9% 15,6% 0,0% 7,9%

Não me locomovo a pé 4,4% 6,9% 5,6% 4,3% 1,0%

Casa de parentes 1,6% 2,0% 4,4% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Centro 1,0% 0,0% 4,4% 0,0% 0,0%

Shopping 1,0% 1,0% 1,1% 2,2% 0,0%

Lojas 0,8% 0,0% 2,2% 1,1% 0,0%

Clube 0,8% 1,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Banca de Jornal 0,8% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Trabalhava no comércio 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Bar 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Praia 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Açougue 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Veterinário 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Campo de futebol 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Oficina 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Lan House 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Restaurante 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Depósito de construção 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Sou cadeirante 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Outros lugares 5,2% 7,9% 2,2% 5,4% 5,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(19) Você tem alguém que ajuda para ir às compras, serviços 

bancários e outros serviços domésticos? - AUTONOMIA 

 

 

 

 

 

 

(19) Você tem alguém que ajuda para ir às compras, serviços 

bancários e outros serviços domésticos? - APOIO AO IDOSO 

 

 

58,2%

41,8%

SimNão

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 58,2% 45,3% 65,3% 50,0% 44,3% 68,8% 73,8% 66,7%

Não 41,8% 54,7% 34,7% 50,0% 55,7% 31,2% 26,2% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 58,2% 54,5% 60,0% 51,6% 66,3%

Não 41,8% 45,5% 40,0% 48,4% 33,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Filho(a)

Esposa(o)

Netos

Sobrinho(a)

Irmão(a)

Amigo

Nora

Cunhada

Vizinho(a)

Empregada doméstica

Genro

Patrão

Prima

Secretária

Sogro(a)

62,9%

13,4%

6,2%

4,5%

4,0%

2,7%

1,8%

0,9%

0,9%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

Base: 224 (Somente quem tem ajuda para compras e serviços)
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Filho(a) 62,9% 53,2% 66,7% 50,0% 61,5% 63,9% 62,2% 100%

Esposa(o) 13,4% 24,2% 9,3% 50,0% 16,7% 11,3% 11,1% 0,0%

Netos 6,2% 3,2% 7,4% 0,0% 3,8% 9,3% 4,4% 0,0%

Sobrinho(a) 4,5% 1,6% 5,6% 0,0% 2,6% 5,2% 6,7% 0,0%

Irmão(a) 4,0% 8,1% 2,5% 0,0% 5,1% 4,1% 2,2% 0,0%

Amigo 2,7% 3,2% 2,5% 0,0% 3,8% 1,0% 4,4% 0,0%

Nora 1,8% 0,0% 2,5% 0,0% 0,0% 2,1% 4,4% 0,0%

Cunhada 0,9% 1,6% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 2,2% 0,0%

Vizinho(a) 0,9% 3,2% 0,0% 0,0% 1,3% 1,0% 0,0% 0,0%

Empregada doméstica 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Genro 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,0% 0,0%

Patrão 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Prima 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Secretária 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Sogro(a) 0,4% 1,6% 0,0% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem tem ajuda 

para compras e serviços
224 62 162 2 78 97 45 2

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Filho(a) 62,9% 61,8% 59,3% 66,7% 64,2%

Esposa(o) 13,4% 20,0% 9,3% 10,4% 13,4%

Netos 6,2% 9,1% 3,7% 2,1% 9,0%

Sobrinho(a) 4,5% 5,5% 3,7% 2,1% 6,0%

Irmão(a) 4,0% 0,0% 11,1% 4,2% 1,5%

Amigo 2,7% 1,8% 3,7% 6,2% 0,0%

Nora 1,8% 0,0% 1,9% 0,0% 4,5%

Cunhada 0,9% 0,0% 1,9% 0,0% 1,5%

Vizinho(a) 0,9% 1,8% 1,9% 0,0% 0,0%

Empregada doméstica 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0%

Genro 0,4% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Patrão 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Prima 0,4% 0,0% 1,9% 0,0% 0,0%

Secretária 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0%

Sogro(a) 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0%

Base: Somente quem tem ajuda 

para compras e serviços
224 55 54 48 67
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(20) Você sabe usar o caixa eletrônico dos bancos? - 

AUTONOMIA BANCÁRIA 

 

 

 

 

 

Trabalho e ocupação 

 

(21) Qual a sua principal ocupação atual? 

 

21,8%

78,2%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 21,8% 37,2% 13,3% 25,0% 29,0% 20,6% 4,9% 0,0%

Não 78,2% 62,8% 86,7% 75,0% 71,0% 79,4% 95,1% 100%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 21,8% 22,8% 28,9% 28,0% 8,9%

Não 78,2% 77,2% 71,1% 72,0% 91,1%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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61,0%

31,7%

18,2%
11,2% 10,6% 9,4%

3,9% 2,9% 2,3% 0,5%

8,3%

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(22) Qual é/foi a sua profissão? 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Cuido da minha casa 61,0% 29,9% 78,2% 100% 61,9% 61,0% 59,0% 0,0%

Não tenho ocupação permanente 31,7% 48,9% 22,2% 0,0% 21,0% 41,1% 39,3% 100%

Faço bicos eventuais 18,2% 25,5% 14,1% 0,0% 22,2% 19,1% 6,6% 0,0%

Fico com as crianças da família 11,2% 3,6% 15,3% 50,0% 13,6% 8,5% 8,2% 0,0%

Cuido do meu companheiro(a) 10,6% 10,2% 10,9% 25,0% 11,9% 11,3% 4,9% 0,0%

Trabalho em negócio próprio 9,4% 13,9% 6,9% 0,0% 14,8% 5,7% 3,3% 0,0%

Trabalho para terceiros (tenho 

emprego)
3,9% 3,6% 4,0% 0,0% 7,4% 1,4% 0,0% 0,0%

Participo de grupos sociais ou 

religiosos
2,9% 2,2% 3,2% 0,0% 3,4% 3,5% 0,0% 0,0%

Ajudo na igreja 2,3% 2,2% 2,4% 0,0% 1,7% 2,8% 3,3% 0,0%

Faço atividades beneficentes 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Outro tipo de ocupação 8,3% 10,2% 7,3% 0,0% 8,5% 7,8% 9,8% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Cuido da minha casa 61,0% 56,4% 66,7% 46,2% 74,3%

Não tenho ocupação permanente 31,7% 34,7% 33,3% 34,4% 24,8%

Faço bicos eventuais 18,2% 16,8% 21,1% 14,0% 20,8%

Fico com as crianças da família 11,2% 5,9% 6,7% 14,0% 17,8%

Cuido do meu companheiro(a) 10,6% 8,9% 5,6% 5,4% 21,8%

Trabalho em negócio próprio 9,4% 9,9% 4,4% 11,8% 10,9%

Trabalho para terceiros (tenho 

emprego)
3,9% 3,0% 1,1% 6,5% 5,0%

Participo de grupos sociais ou 

religiosos
2,9% 2,0% 2,2% 2,2% 5,0%

Ajudo na igreja 2,3% 2,0% 1,1% 2,2% 4,0%

Faço atividades beneficentes 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Outro tipo de ocupação 8,3% 11,9% 10,0% 5,4% 5,9%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Empregada doméstica 16,9% 0,0% 26,2% 25,0% 15,3% 16,3% 21,3% 33,3%

Costureira 12,5% 0,0% 19,4% 50,0% 9,7% 13,5% 16,4% 0,0%

Dona de casa 11,2% 0,0% 17,3% 50,0% 10,8% 12,1% 8,2% 0,0%

Comerciante 6,2% 12,4% 2,8% 0,0% 4,5% 7,8% 6,6% 33,3%

Agricultor 5,5% 6,6% 4,8% 25,0% 5,1% 6,4% 3,3% 0,0%

Pedreiro 5,2% 14,6% 0,0% 0,0% 5,7% 6,4% 0,0% 33,3%

Vendedor 3,9% 2,9% 4,4% 0,0% 6,2% 2,1% 1,6% 0,0%

Auxiliar de serviços gerais 3,1% 2,2% 3,6% 0,0% 2,8% 4,3% 1,6% 0,0%

Professor (a) 2,3% 0,0% 3,6% 0,0% 2,8% 2,1% 1,6% 0,0%

Lavadeira 2,3% 0,0% 3,6% 0,0% 0,6% 3,5% 4,9% 0,0%

Funcionário Público 2,3% 3,6% 1,6% 0,0% 2,3% 1,4% 4,9% 0,0%

Pintor 1,8% 5,1% 0,0% 0,0% 2,3% 0,7% 1,6% 33,3%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Operador de máquinas 1,8% 2,9% 1,2% 0,0% 2,8% 0,7% 1,6% 0,0%

Cozinheira 1,8% 0,7% 2,4% 0,0% 2,3% 1,4% 1,6% 0,0%

Pescador 1,6% 4,4% 0,0% 0,0% 1,7% 1,4% 1,6% 0,0%

Operário 1,6% 0,0% 2,4% 0,0% 0,0% 2,1% 4,9% 0,0%

Zelador 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Mecânico 1,3% 3,6% 0,0% 0,0% 1,7% 0,7% 1,6% 0,0%

Motorista 1,0% 2,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Faxineira 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0%

Diarista 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 1,1% 0,7% 1,6% 0,0%

Castanheira 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,6% 2,1% 0,0% 0,0%

Auxiliar de Enfermagem 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0%

Autônomo 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,6% 2,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Servente 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Militar 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

Merendeira 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 0,0% 3,3% 0,0%

Marceneiro 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Feirante 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Eletricista 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Carpinteiro 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Bancário (a) 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 4,9% 0,0%

Administrador 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 1,6% 0,0%

Soldador 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Segurança 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Porteiro 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Operador de caldeira 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0%

Montador de veículos 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Manipuladora de Alimentos 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Manicure 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Garçom 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Corretor de imóveis 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Cabo do exército 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Bordadeira 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Assistente administrativo 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0%

Padeiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Auxiliar de cozinha 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Vigilante 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Trocador de ônibus 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3%

Técnico Judiciária 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Técnico em Estrada 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Técnico de Laboratório 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Técnica de enfermagem 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Tecelã 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Tapioqueiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Soldado policial 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Serralheiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Revisora 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Represante comercial 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Químico de Petróleo 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Psicóloga 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Pintor de fotografias 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Montador de móveis 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Monitora de hospital 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Modelista 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Metalúrgico 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Mergulhador 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Mecânico de bicicleta 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Marisqueira 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Gerente de lojas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Fotógrafo 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Engraxate 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Encarregada de compras 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Empresário 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Cuidadora de idosos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Copeira 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Coordenadora Pedagógica 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Confeccionadora de blocos (gráfica) 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Classificador de lagosta 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Chefe do Serviço Pessoal 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Caminhoneiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Caixa de banco 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Bombeiro hidráulico 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Barraqueiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Auxiliar de secretária 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxiliar de costura 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxiliar de contabilidade 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxiliar administrativo 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Atleta de futebol 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Atendente de Médico 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Artista Plástico 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Artesã 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Arquivista 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Analista 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ajudante de cozinha 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Agente administrativo 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Nunca trabalhou 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Empregada doméstica 16,9% 13,9% 15,6% 16,1% 21,8%

Costureira 12,5% 11,9% 15,6% 6,5% 15,8%

Dona de casa 11,2% 10,9% 18,9% 4,3% 10,9%

Comerciante 6,2% 9,9% 7,8% 5,4% 2,0%

Agricultor 5,5% 5,0% 7,8% 3,2% 5,9%

Pedreiro 5,2% 5,0% 3,3% 5,4% 6,9%

Vendedor 3,9% 3,0% 6,7% 0,0% 5,9%

Auxiliar de serviços gerais 3,1% 5,9% 3,3% 1,1% 2,0%

Professor (a) 2,3% 0,0% 3,3% 6,5% 0,0%

Lavadeira 2,3% 1,0% 2,2% 4,3% 2,0%

Funcionário Público 2,3% 3,0% 1,1% 5,4% 0,0%

Pintor 1,8% 2,0% 2,2% 1,1% 2,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Operador de máquinas 1,8% 4,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Cozinheira 1,8% 1,0% 1,1% 2,2% 3,0%

Pescador 1,6% 0,0% 0,0% 6,5% 0,0%

Operário 1,6% 3,0% 0,0% 1,1% 2,0%

Zelador 1,3% 1,0% 0,0% 2,2% 2,0%

Mecânico 1,3% 2,0% 2,2% 1,1% 0,0%

Motorista 1,0% 0,0% 4,4% 0,0% 0,0%

Faxineira 1,0% 0,0% 1,1% 0,0% 3,0%

Diarista 1,0% 1,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Castanheira 1,0% 2,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Auxiliar de Enfermagem 1,0% 0,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Autônomo 1,0% 0,0% 2,2% 0,0% 2,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Servente 0,8% 1,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Militar 0,8% 2,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Merendeira 0,8% 0,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Marceneiro 0,8% 2,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Feirante 0,8% 0,0% 2,2% 0,0% 1,0%

Eletricista 0,8% 0,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Carpinteiro 0,8% 1,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Bancário (a) 0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Administrador 0,8% 0,0% 2,2% 1,1% 0,0%

Soldador 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Segurança 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Porteiro 0,5% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Operador de caldeira 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Montador de veículos 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Manipuladora de Alimentos 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Manicure 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Garçom 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Corretor de imóveis 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Cabo do exército 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Bordadeira 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Assistente administrativo 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Padeiro 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Auxiliar de cozinha 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Vigilante 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Trocador de ônibus 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Técnico Judiciária 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Técnico em Estrada 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Técnico de Laboratório 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Técnica de enfermagem 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Tecelã 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Tapioqueiro 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Soldado policial 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Serralheiro 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Revisora 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Represante comercial 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Químico de Petróleo 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Psicóloga 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Pintor de fotografias 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Montador de móveis 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Monitora de hospital 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Modelista 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Metalúrgico 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Mergulhador 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Mecânico de bicicleta 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Marisqueira 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Gerente de lojas 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Fotógrafo 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Engraxate 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Encarregada de compras 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Empresário 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Cuidadora de idosos 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Copeira 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Coordenadora Pedagógica 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Confeccionadora de blocos (gráfica) 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Classificador de lagosta 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Chefe do Serviço Pessoal 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Caminhoneiro 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Caixa de banco 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Bombeiro hidráulico 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Barraqueiro 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

(23) Até que nível escolar você estudou? - ESCOLARIDADE 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Auxiliar de secretária 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Auxiliar de costura 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxiliar de contabilidade 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Auxiliar administrativo 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Atleta de futebol 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Atendente de Médico 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Artista Plástico 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Artesã 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Arquivista 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Analista 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Ajudante de cozinha 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Agente administrativo 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Nunca trabalhou 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Base: 385
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Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não tenho escolaridade -

analfabeto
14,8% 13,9% 15,3% 25,0% 11,9% 16,3% 19,7% 0,0%

Não estudei, mas aprendi a ler 9,1% 5,1% 11,3% 25,0% 6,2% 11,3% 11,5% 0,0%

Primeiro grau incompleto 38,2% 38,0% 38,3% 50,0% 39,2% 38,3% 32,8% 66,7%

Primeiro grau completo 16,6% 14,6% 17,7% 0,0% 14,8% 18,4% 18,0% 33,3%

Segundo grau incompleto 3,1% 3,6% 2,8% 0,0% 4,0% 1,4% 4,9% 0,0%

Segundo grau completo 14,0% 20,4% 10,5% 0,0% 17,6% 11,3% 11,5% 0,0%

Universidade/ faculdade 1,8% 2,2% 1,6% 0,0% 2,8% 0,7% 1,6% 0,0%

Pós-graduação 2,3% 2,2% 2,4% 0,0% 3,4% 2,1% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

(24) Votou nas últimas eleições? - CIDADANIA 

 

 

 

 

 

 

  

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não tenho escolaridade -

analfabeto
14,8% 11,9% 15,6% 15,1% 16,8%

Não estudei, mas aprendi a ler 9,1% 7,9% 8,9% 6,5% 12,9%

Primeiro grau incompleto 38,2% 47,5% 31,1% 38,7% 34,7%

Primeiro grau completo 16,6% 9,9% 15,6% 11,8% 28,7%

Segundo grau incompleto 3,1% 3,0% 5,6% 3,2% 1,0%

Segundo grau completo 14,0% 19,8% 20,0% 10,8% 5,9%

Universidade/ faculdade 1,8% 0,0% 3,3% 4,3% 0,0%

Pós-graduação 2,3% 0,0% 0,0% 9,7% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

71,4%

28,6%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 71,4% 80,3% 66,5% 75,0% 88,1% 68,8% 31,1% 33,3%

Não 28,6% 19,7% 33,5% 25,0% 11,9% 31,2% 68,9% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 71,4% 69,3% 76,7% 69,9% 70,3%

Não 28,6% 30,7% 23,3% 30,1% 29,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Saúde e Bem-estar 

 

(25) Como está sua saúde?  

 

 

 

57,4%

38,2%

31,7%

23,9%

12,7%
9,6%

4,2% 3,9% 2,3%

13,5%

Tenho doenças
crônicas típicas

da idade

Minha saúde é
muito boa e dá

para o gasto

Meu corpo dói
às vezes

Faço tudo o
que quero, sem

dificuldades

Já tive Covid
19 e sobrevivi

Tenho
dificuldade de
me locomover

Meu maior
problema é a
solidão e a

tristeza

Minha (s)
doença (s)

piorou
(pioraram)
MUITO na
pandemia

Minha (s)
doença (s)

piorou
(pioraram) um

POUCO na
pandemia

Outra resposta

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Tenho doenças crônicas típicas da 

idade
57,4% 46,7% 63,3% 75,0% 49,4% 63,8% 63,9% 66,7%

Minha saúde é muito boa e dá para 

o gasto
38,2% 51,1% 31,0% 25,0% 45,5% 31,2% 34,4% 33,3%

Meu corpo dói às vezes 31,7% 22,6% 36,7% 50,0% 26,7% 37,6% 32,8% 0,0%

Faço tudo o que quero, sem 

dificuldades
23,9% 22,6% 24,6% 50,0% 25,6% 22,7% 21,3% 0,0%

Já tive Covid 19 e sobrevivi 12,7% 17,5% 10,1% 0,0% 14,8% 12,8% 6,6% 33,3%

Tenho dificuldade de me 

locomover
9,6% 7,3% 10,9% 0,0% 5,1% 13,5% 13,1% 33,3%

Meu maior problema é a solidão e a 

tristeza
4,2% 4,4% 4,0% 0,0% 3,4% 4,3% 6,6% 0,0%

Minha (s) doença (s) piorou 

(pioraram) um MUITO na pandemia
3,9% 5,8% 2,8% 0,0% 2,3% 6,4% 3,3% 0,0%

Minha (s) doença (s) piorou 

(pioraram) um POUCO na pandemia
2,3% 2,9% 2,0% 0,0% 4,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Outra resposta 13,5% 15,3% 12,5% 0,0% 13,1% 14,2% 13,1% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Tenho doenças crônicas típicas da 

idade
57,4% 56,4% 55,6% 55,9% 61,4%

Minha saúde é muito boa e dá para 

o gasto
38,2% 39,6% 38,9% 41,9% 32,7%

Meu corpo dói às vezes 31,7% 35,6% 15,6% 32,3% 41,6%

Faço tudo o que quero, sem 

dificuldades
23,9% 23,8% 37,8% 10,8% 23,8%

Já tive Covid 19 e sobrevivi 12,7% 12,9% 6,7% 15,1% 15,8%

Tenho dificuldade de me 

locomover
9,6% 12,9% 10,0% 6,5% 8,9%

Meu maior problema é a solidão e a 

tristeza
4,2% 1,0% 2,2% 4,3% 8,9%

Minha (s) doença (s) piorou 

(pioraram) um MUITO na pandemia
3,9% 4,0% 0,0% 7,5% 4,0%

Minha (s) doença (s) piorou 

(pioraram) um POUCO na pandemia
2,3% 0,0% 2,2% 4,3% 3,0%

Outra resposta 13,5% 19,8% 8,9% 16,1% 8,9%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(25) Qual doença crônica possui? 
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NS/
NR

66,1%

38,0%

10,0%
5,9% 5,4% 5,4%

2,7% 1,8% 1,4% 1,4%

10,3%

0,5%

Base: 221 (Somente quem possui doenças crônicas)

RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Pressão Alta/  Hipertensão 66,1% 65,6% 66,2% 66,7% 67,8% 66,7% 61,5% 50,0%

Diabetes 38,0% 35,9% 38,9% 33,3% 43,7% 34,4% 33,3% 50,0%

Doença Cardiaca 10,0% 7,8% 10,8% 0,0% 6,9% 11,1% 12,8% 50,0%

Colesterol 5,9% 3,1% 7,0% 33,3% 5,7% 5,6% 5,1% 0,0%

Artrose 5,4% 1,6% 7,0% 0,0% 2,3% 6,7% 10,3% 0,0%

Osteoporose 5,4% 1,6% 7,0% 0,0% 4,6% 4,4% 10,3% 0,0%

Doença renal 2,7% 6,2% 1,3% 0,0% 1,1% 4,4% 2,6% 0,0%

Tireoide 1,8% 0,0% 2,5% 0,0% 3,4% 0,0% 2,6% 0,0%

Depressão 1,4% 0,0% 1,9% 0,0% 3,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Cobreiro 1,4% 1,6% 1,3% 0,0% 2,3% 1,1% 0,0% 0,0%

Dor nos ossos e articulações 1,4% 0,0% 1,9% 0,0% 1,1% 2,2% 0,0% 0,0%

Problema ocular 1,4% 3,1% 0,6% 0,0% 0,0% 2,2% 2,6% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Tuberculose 0,9% 1,6% 0,6% 0,0% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Hérnia de disco 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0% 0,0%

Câncer 0,9% 1,6% 0,6% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0% 0,0%

Cansaço/  Problema respiratório 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 1,1% 2,6% 0,0%

Dores na coluna 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0% 0,0%

Ansiedade 0,5% 1,6% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Alzheimer 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Doença de pele 0,5% 1,6% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Ácido Úrico 0,5% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Rinite 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Labirintite 0,5% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

NS/NR 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem possui 

doenças crônicas
221 64 157 3 87 90 39 2
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(26) Se você conversasse com um médico agora, quais seriam 

as suas queixas/comentários para ele? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Pressão Alta/  Hipertensão 66,1% 66,7% 68,0% 59,6% 69,4%

Diabetes 38,0% 35,1% 48,0% 36,5% 33,9%

Doença Cardiaca 10,0% 15,8% 12,0% 3,8% 8,1%

Colesterol 5,9% 3,5% 4,0% 9,6% 6,5%

Artrose 5,4% 5,3% 10,0% 1,9% 4,8%

Osteoporose 5,4% 7,0% 4,0% 5,8% 4,8%

Doença renal 2,7% 3,5% 0,0% 1,9% 4,8%

Tireoide 1,8% 0,0% 0,0% 3,8% 3,2%

Depressão 1,4% 1,8% 0,0% 1,9% 1,6%

Cobreiro 1,4% 1,8% 2,0% 0,0% 1,6%

Dor nos ossos e articulações 1,4% 0,0% 0,0% 0,0% 4,8%

Problema ocular 1,4% 3,5% 0,0% 0,0% 1,6%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Tuberculose 0,9% 0,0% 0,0% 1,9% 1,6%

Hérnia de disco 0,9% 1,8% 2,0% 0,0% 0,0%

Câncer 0,9% 0,0% 0,0% 1,9% 1,6%

Cansaço/  Problema respiratório 0,9% 0,0% 2,0% 0,0% 1,6%

Dores na coluna 0,9% 1,8% 0,0% 0,0% 1,6%

Ansiedade 0,5% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0%

Alzheimer 0,5% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0%

Doença de pele 0,5% 1,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Ácido Úrico 0,5% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0%

Rinite 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6%

Labirintite 0,5% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 0,5% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem possui 

doenças crônicas
221 57 50 52 62

26,2% 23,4%
15,8% 14,0%

9,4% 6,8% 6,5% 5,5% 5,5% 3,4% 2,9% 2,1% 1,3% 1,3% 1,3% 1,3% 1,3% 1,0% 1,0%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

 
 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não perguntaria nada 26,2% 32,8% 22,6% 25,0% 29,0% 22,0% 27,9% 33,3%

Já posso sair de casa (vacinado)? 23,4% 18,2% 26,2% 50,0% 18,2% 27,7% 26,2% 33,3%

Dores nas pernas e nas articulações 15,8% 11,7% 18,1% 25,0% 12,5% 14,9% 26,2% 33,3%

Sinto falta de energia 14,0% 8,8% 16,9% 25,0% 8,5% 19,9% 16,4% 0,0%

Por que minha doença não sara? 9,4% 5,1% 11,7% 25,0% 11,4% 7,8% 6,6% 0,0%

Estou me sentindo cada vez pior 6,8% 4,4% 8,1% 0,0% 6,2% 9,9% 1,6% 0,0%

Estou muito bem e me divertindo 

com a vida
6,5% 8,0% 5,6% 0,0% 7,4% 7,8% 1,6% 0,0%

Dor nas costas/coluna 5,5% 5,1% 5,6% 25,0% 5,7% 4,3% 4,9% 33,3%

Como superar a tristeza 5,5% 6,6% 4,8% 0,0% 4,5% 7,1% 4,9% 0,0%

Sobre Pressão/Colesterol/Diabetes 3,4% 5,8% 2,0% 0,0% 4,0% 3,5% 1,6% 0,0%

Problemas de vista 2,9% 4,4% 2,0% 0,0% 3,4% 2,8% 1,6% 0,0%

Dor de cabeça 2,1% 0,7% 2,8% 0,0% 3,4% 1,4% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Solicitar exames 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Dor no estômago 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 0,6% 2,1% 1,6% 0,0%

Encaminhamento para especialista 1,3% 0,7% 1,6% 0,0% 1,1% 0,7% 3,3% 0,0%

Problemas intestinais 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Problemas da mente/  Ansiedade/  

Nervosismo/  Estresse
1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 2,3% 0,7% 0,0% 0,0%

Insônia/dificuldades para dormir 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 2,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Problemas neurológicos 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 1,7% 0,0% 1,6% 0,0%

Vitaminas/Medicamentos/Receita 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 0,7% 1,6% 0,0%

Check up 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Problemas de pele 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 0,6% 0,0% 3,3% 0,0%

Alergias/Rinite/Sinusite 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Porque não consigo ter acesso a 

saúde pública de qualidade?
0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Problemas de circulação 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Falta de apetite 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

Acho que seria melhor morrer 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

Próstata 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Perda de memória/esquecimento 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Por que o corpo treme 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Doenças virais/gripe 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Problemas cardíacos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Atendimento odontológico 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Problemas no sistema respiratório 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Sobre calafrios 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 1,3% 0,0% 2,0% 0,0% 1,7% 1,4% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

 
 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não perguntaria nada 26,2% 23,8% 35,6% 31,2% 15,8%

Já posso sair de casa (vacinado)? 23,4% 20,8% 7,8% 33,3% 30,7%

Dores nas pernas e nas articulações 15,8% 24,8% 17,8% 6,5% 13,9%

Sinto falta de energia 14,0% 9,9% 0,0% 17,2% 27,7%

Por que minha doença não sara? 9,4% 5,0% 6,7% 5,4% 19,8%

Estou me sentindo cada vez pior 6,8% 5,0% 6,7% 4,3% 10,9%

Estou muito bem e me divertindo 

com a vida
6,5% 5,9% 5,6% 8,6% 5,9%

Dor nas costas/coluna 5,5% 6,9% 6,7% 4,3% 4,0%

Como superar a tristeza 5,5% 3,0% 1,1% 5,4% 11,9%

Sobre Pressão/Colesterol/Diabetes 3,4% 5,0% 3,3% 1,1% 4,0%

Problemas de vista 2,9% 2,0% 4,4% 2,2% 3,0%

Dor de cabeça 2,1% 0,0% 5,6% 1,1% 2,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Solicitar exames 1,3% 1,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Dor no estômago 1,3% 1,0% 1,1% 1,1% 2,0%

Encaminhamento para especialista 1,3% 0,0% 3,3% 0,0% 2,0%

Problemas intestinais 1,3% 1,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Problemas da mente/  Ansiedade/  

Nervosismo/  Estresse
1,3% 1,0% 3,3% 1,1% 0,0%

Insônia/dificuldades para dormir 1,0% 0,0% 1,1% 2,2% 1,0%

Problemas neurológicos 1,0% 1,0% 2,2% 1,1% 0,0%

Vitaminas/Medicamentos/Receita 0,8% 2,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Check up 0,8% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0%

Problemas de pele 0,8% 2,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Alergias/Rinite/Sinusite 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Por que não consigo ter acesso a 

saúde pública de qualidade?
0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Problemas de circulação 0,5% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Falta de apetite 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Acho que seria melhor morrer 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Próstata 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Perda de memória/esquecimento 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Por que o corpo treme 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Doenças virais/gripe 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Problemas cardíacos 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Atendimento odontológico 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Problemas no sistema respiratório 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Sobre calafrios 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

NS/NR 1,3% 2,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(27) Alguém acompanha você quando vai no médico? 

 

 
 

 
 

(27) Quem o acompanha você quando vai no médico? 

 

 
 

57,7%

42,3%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 57,7% 51,8% 60,9% 50,0% 41,5% 65,2% 85,2% 100%

Não 42,3% 48,2% 39,1% 50,0% 58,5% 34,8% 14,8% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 57,7% 62,4% 56,7% 51,6% 59,4%

Não 42,3% 37,6% 43,3% 48,4% 40,6%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

62,6%

15,3%

6,3%
4,5% 4,5%

2,7% 1,8% 0,9% 0,9% 0,5%

Filho(a) Esposa(o) Netos Amigo(a) Irmão ou Irmã Sobrinho(a) Nora Cunhada Vizinho(a) Secretária

Base: 222 (Quem tem acompanhamento para ir ao médico)
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

(28) Onde você trata sua saúde/doenças? 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Filho(a) 62,6% 49,3% 68,9% 50,0% 61,6% 62,0% 63,5% 100%

Esposa(o) 15,3% 35,2% 6,0% 50,0% 23,3% 13,0% 7,7% 0,0%

Netos 6,3% 4,2% 7,3% 0,0% 2,7% 7,6% 9,6% 0,0%

Amigo(a) 4,5% 5,6% 4,0% 0,0% 5,5% 3,3% 5,8% 0,0%

Irmão ou Irmã 4,5% 2,8% 5,3% 0,0% 1,4% 8,7% 1,9% 0,0%

Sobrinho(a) 2,7% 1,4% 3,3% 0,0% 0,0% 3,3% 5,8% 0,0%

Nora 1,8% 1,4% 2,0% 0,0% 2,7% 1,1% 1,9% 0,0%

Cunhada 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 1,4% 0,0% 1,9% 0,0%

Vizinho(a) 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 1,4% 1,1% 0,0% 0,0%

Secretária 0,5% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 1,9% 0,0%

Base: Quem tem 

acompanhamento para ir ao 

médico

222 71 151 2 73 92 52 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Filho(a) 62,6% 61,9% 54,9% 60,4% 71,7%

Esposa(o) 15,3% 19,0% 9,8% 22,9% 10,0%

Netos 6,3% 7,9% 3,9% 4,2% 8,3%

Amigo(a) 4,5% 0,0% 13,7% 6,2% 0,0%

Irmão ou Irmã 4,5% 4,8% 9,8% 0,0% 3,3%

Sobrinho(a) 2,7% 3,2% 3,9% 4,2% 0,0%

Nora 1,8% 1,6% 2,0% 0,0% 3,3%

Cunhada 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3%

Vizinho(a) 0,9% 1,6% 2,0% 0,0% 0,0%

Secretária 0,5% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0%

Base: Quem tem 

acompanhamento para ir ao 

médico

222 63 51 48 60
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

(29) Quais vacinas você já tomou este ano? 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Posto de saúde 77,4% 73,7% 79,4% 50,0% 80,1% 75,9% 75,4% 66,7%

Clínicas/hospitais do SUS 25,2% 27,0% 24,2% 50,0% 25,6% 23,4% 23,0% 100%

Clínicas/médica particulares/ tenho 

plano de saúde
17,1% 16,8% 17,3% 25,0% 13,6% 19,1% 23,0% 0,0%

Clínicas populares (Clínica Dez, 

SIM, Clínica Santa Clara etc)
13,8% 13,9% 13,7% 0,0% 11,9% 15,6% 16,4% 0,0%

Centro de saúde (UPAs) próxima da 

minha casa
8,8% 10,9% 7,7% 0,0% 10,2% 7,8% 8,2% 0,0%

Eu me cuido com remédios 

naturais, chás e ervas
3,9% 3,6% 4,0% 25,0% 3,4% 4,3% 3,3% 0,0%

Já sei os remédios que tenho que 

tomar
1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,7% 1,4% 0,0% 0,0%

Eu não tomo remédios e não vou a 

médicos
0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Farmácia 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Outro lugar 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Posto de saúde 77,4% 76,2% 75,6% 71,0% 86,1%

Clínicas/hospitais do SUS 25,2% 30,7% 24,4% 19,4% 25,7%

Clínicas/médica particulares/ tenho 

plano de saúde
17,1% 19,8% 16,7% 26,9% 5,9%

Clínicas populares (Clínica Dez, 

SIM, Clínica Santa Clara etc)
13,8% 7,9% 12,2% 16,1% 18,8%

Centro de saúde (UPAs) próxima da 

minha casa
8,8% 2,0% 10,0% 4,3% 18,8%

Eu me cuido com remédios 

naturais, chás e ervas
3,9% 1,0% 0,0% 6,5% 7,9%

Já sei os remédios que tenho que 

tomar
1,3% 0,0% 0,0% 3,2% 2,0%

Eu não tomo remédios e não vou a 

médicos
0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Farmácia 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Outro lugar 0,8% 0,0% 1,1% 2,2% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

86,8%

66,5%
64,2%

0,5% 0,5% 0,3% 0,3%
3,6%

Covid 19 2ª dose Covid 19 1ª dose Gripe (H1N1) Hepatite Pneumonia Tétano Febre Amarela Nenhuma

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%



 

 51 

1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

 

(30) Para ir ao médico e eventuais compras ou locais mais 

distantes dentro da cidade, qual o meio de transporte 

utiliza? 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Covid 19 2ª dose 86,8% 87,6% 86,3% 100% 80,1% 92,9% 90,2% 100%

Covid 19 1ª dose 66,5% 66,4% 66,5% 50,0% 71,6% 63,1% 60,7% 66,7%

Gripe (H1N1) 64,2% 65,0% 63,7% 75,0% 56,8% 67,4% 78,7% 33,3%

Hepatite 0,5% 0,0% 0,8% 25,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Pneumonia 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0%

Tétano 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Febre Amarela 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Nenhuma 3,6% 3,6% 3,6% 0,0% 4,5% 2,1% 4,9% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Covid 19 2ª dose 86,8% 84,2% 92,2% 87,1% 84,2%

Covid 19 1ª dose 66,5% 70,3% 78,9% 59,1% 58,4%

Gripe (H1N1) 64,2% 61,4% 58,9% 72,0% 64,4%

Hepatite 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Pneumonia 0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Tétano 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Febre Amarela 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Nenhuma 3,6% 3,0% 2,2% 4,3% 5,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

35,1%
29,4% 27,5%
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

(31) Como é sua alimentação diária? 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Táxi ou Uber 35,1% 24,8% 40,7% 50,0% 25,0% 45,4% 41,0% 0,0%

Vou a pé 29,4% 27,0% 30,6% 25,0% 30,1% 31,2% 24,6% 0,0%

Transporte público 

(ônibus/ trem/VLT)
27,5% 28,5% 27,0% 50,0% 35,2% 24,8% 11,5% 0,0%

Carro de parentes/  amigos 24,2% 27,7% 22,2% 25,0% 19,9% 24,8% 31,1% 100%

Tenho carro e ainda dirijo 5,7% 10,9% 2,8% 0,0% 8,5% 3,5% 3,3% 0,0%

Bicicleta 1,3% 2,9% 0,4% 0,0% 2,3% 0,7% 0,0% 0,0%

Moto 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 0,6% 2,1% 0,0% 0,0%

Tenho carro e outra pessoa dirige 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Não vou ao médico 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Táxi ou Uber 35,1% 29,7% 40,0% 30,1% 40,6%

Vou a pé 29,4% 23,8% 23,3% 38,7% 31,7%

Transporte público 

(ônibus/ trem/VLT)
27,5% 17,8% 28,9% 24,7% 38,6%

Carro de parentes/  amigos 24,2% 32,7% 26,7% 20,4% 16,8%

Tenho carro e ainda dirijo 5,7% 4,0% 3,3% 14,0% 2,0%

Bicicleta 1,3% 4,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Moto 1,0% 1,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Tenho carro e outra pessoa dirige 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não vou ao médico 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

84,2%

67,0%

49,9%

24,2%

10,4%

5,2%
2,6% 2,6% 1,8% 0,5% 0,3%

Faço 3
refeições

(café, almoço
e jantar)

Sempre que
posso incluo

frutas e
verduras nas

refeições

Como de tudo Tenho
restrições

para alguns
tipos de
comida

Faço menos
que 3

refeições por
dia

Sou chato
para comer

Faço até 5
refeições

Está faltando
comida para

mim

Tenho
passado

necessidade

Me alimento
só quando
alguém me
oferece um

prato e
comida

Bebo mais
que como

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(32) Já teve ou tem alguma orientação de como se alimentar 

melhor após os 60 anos? - ORIENTAÇÃO NUTRICIONAL 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Faço 3 refeições (café,  almoço e 

jantar)
84,2% 81,8% 85,5% 100% 80,1% 88,7% 85,2% 66,7%

Sempre que posso incluo frutas e 

verduras nas refeições
67,0% 59,1% 71,4% 75,0% 64,2% 66,7% 75,4% 66,7%

Como de tudo 49,9% 54,7% 47,2% 50,0% 53,4% 46,8% 45,9% 66,7%

Tenho restrições para alguns tipos 

de comida
24,2% 21,2% 25,8% 25,0% 18,2% 32,6% 23,0% 0,0%

Faço menos que 3 refeições por dia 10,4% 11,7% 9,7% 0,0% 12,5% 7,8% 9,8% 33,3%

Sou chato para comer 5,2% 2,9% 6,5% 25,0% 2,3% 6,4% 9,8% 0,0%

Faço até 5 refeições 2,6% 2,9% 2,4% 0,0% 4,0% 2,1% 0,0% 0,0%

Está faltando comida para mim 2,6% 1,5% 3,2% 0,0% 3,4% 2,8% 0,0% 0,0%

Tenho passado necessidade 1,8% 1,5% 2,0% 0,0% 2,3% 2,1% 0,0% 0,0%

Me alimento só quando alguém me 

oferece um prato e comida
0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Bebo mais que como 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Faço 3 refeições (café,  almoço e 

jantar)
84,2% 90,1% 82,2% 78,5% 85,1%

Sempre que posso incluo frutas e 

verduras nas refeições
67,0% 69,3% 65,6% 64,5% 68,3%

Como de tudo 49,9% 54,5% 38,9% 61,3% 44,6%

Tenho restrições para alguns tipos 

de comida
24,2% 21,8% 24,4% 29,0% 21,8%

Faço menos que 3 refeições por dia 10,4% 7,9% 16,7% 5,4% 11,9%

Sou chato para comer 5,2% 5,0% 2,2% 4,3% 8,9%

Faço até 5 refeições 2,6% 1,0% 0,0% 9,7% 0,0%

Está faltando comida para mim 2,6% 1,0% 2,2% 1,1% 5,9%

Tenho passado necessidade 1,8% 1,0% 1,1% 0,0% 5,0%

Me alimento só quando alguém me 

oferece um prato e comida
0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Bebo mais que como 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

45,2%

54,8%

Sim

Não

Base: 385



 

 54 

1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(32) Quem orientou orientou como se alimentar melhor após 

os 60 anos? 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 45,2% 44,5% 45,6% 75,0% 42,6% 49,6% 41,0% 33,3%

Não 54,8% 55,5% 54,4% 25,0% 57,4% 50,4% 59,0% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 45,2% 49,5% 44,4% 47,3% 39,6%

Não 54,8% 50,5% 55,6% 52,7% 60,4%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Médico Nutricionista Filhos/Netos/Amigos YouTube Companheiro Palestras

51,1%

39,1%

5,2%
2,9%

1,1% 0,6%

Base: 174 (Somente quem recebeu orientação para alimentação)

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Médico 51,1% 45,9% 54,0% 33,3% 44,0% 61,4% 48,0% 0,0%

Nutricionista 39,1% 42,6% 37,2% 66,7% 48,0% 32,9% 24,0% 100%

Filhos/Netos/Amigos 5,2% 4,9% 5,3% 0,0% 1,3% 4,3% 20,0% 0,0%

YouTube 2,9% 3,3% 2,7% 0,0% 2,7% 1,4% 8,0% 0,0%

Companheiro 1,1% 3,3% 0,0% 0,0% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Palestras 0,6% 0,0% 0,9% 0,0% 1,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem recebeu 

orientação para alimentação
174 61 113 3 75 70 25 1

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Médico 51,1% 52,0% 57,5% 45,5% 50,0%

Nutricionista 39,1% 36,0% 37,5% 40,9% 42,5%

Filhos/Netos/Amigos 5,2% 8,0% 0,0% 4,5% 7,5%

YouTube 2,9% 4,0% 2,5% 4,5% 0,0%

Companheiro 1,1% 0,0% 2,5% 2,3% 0,0%

Palestras 0,6% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Base: Somente quem recebeu 

orientação para alimentação
174 50 40 44 40
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(33) Você pratica atividades físicas frequentes? 

 

 

 

 

 

  

33,8%

26,0%

6,2%
3,6% 2,6% 2,3% 0,5%

33,8%

Atualmente não
posso me exercitar

Pratico exercícios
com frequência

Vou a pé em
muitos lugares e
gosto de andar

Uso aqueles
aparelhos que
existem em

algumas praças

Faço parte de um
grupo de pessoas

que pratica
esportes juntos

Gostaria de ter
atividade física,
mas não tenho

ânimo

Vou à academia (ou
faço exercícios

sozinho) todas as
semanas

Não me exercito e
não gosto de

exercícios

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Atualmente não posso me exercitar 33,8% 23,4% 39,5% 50,0% 27,8% 34,8% 47,5% 33,3%

Pratico exercícios com frequência 26,0% 39,4% 18,5% 0,0% 35,8% 17,7% 18,0% 33,3%

Vou a pé em muitos lugares e gosto 

de andar
6,2% 7,3% 5,6% 25,0% 6,2% 7,8% 1,6% 0,0%

Uso aqueles aparelhos que existem 

em algumas praças
3,6% 6,6% 2,0% 0,0% 4,5% 2,8% 3,3% 0,0%

Faço parte de um grupo de pessoas 

que pratica esportes juntos
2,6% 0,7% 3,6% 0,0% 1,1% 4,3% 3,3% 0,0%

Gostaria de ter atividade física, 

mas não tenho ânimo
2,3% 3,6% 1,6% 25,0% 2,3% 2,1% 1,6% 0,0%

Vou à academia (ou faço exercícios 

sozinho) todas as semanas
0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Não me exercito e não gosto de 

exercícios
33,8% 31,4% 35,1% 25,0% 29,5% 41,1% 29,5% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Atualmente não posso me exercitar 33,8% 25,7% 47,8% 9,7% 51,5%

Pratico exercícios com frequência 26,0% 30,7% 24,4% 34,4% 14,9%

Vou a pé em muitos lugares e gosto 

de andar
6,2% 6,9% 5,6% 10,8% 2,0%

Uso aqueles aparelhos que existem 

em algumas praças
3,6% 4,0% 6,7% 3,2% 1,0%

Faço parte de um grupo de pessoas 

que pratica esportes juntos
2,6% 3,0% 1,1% 3,2% 3,0%

Gostaria de ter atividade física, 

mas não tenho ânimo
2,3% 3,0% 4,4% 2,2% 0,0%

Vou à academia (ou faço exercícios 

sozinho) todas as semanas
0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Não me exercito e não gosto de 

exercícios
33,8% 37,6% 23,3% 43,0% 30,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Segurança e proteção 

 

(34) Do que você tem medo? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Assalto em casa 24,4% 22,6% 25,4% 0,0% 25,0% 26,2% 21,3% 0,0%

Tenho medo de ficar sozinha e não 

ter a quem recorrer
19,7% 15,3% 22,2% 25,0% 19,9% 19,1% 21,3% 0,0%

Ataque de alguém na rua 17,7% 13,9% 19,8% 0,0% 18,8% 19,1% 13,1% 0,0%

Medo de ficar inválido 17,4% 20,4% 15,7% 0,0% 19,3% 17,7% 13,1% 0,0%

Tenho medo de cair 16,4% 10,9% 19,4% 25,0% 13,6% 19,9% 16,4% 0,0%

Medo de pegar Covid 19 e outras 

doenças
15,1% 9,5% 18,1% 25,0% 15,9% 13,5% 16,4% 0,0%

Tenho medo de ficar sem dinheiro 

no final da vida
12,5% 13,1% 12,1% 0,0% 11,9% 14,2% 11,5% 0,0%

Tenho medo de não ter quem me 

socorra, caso aconteça alguma 

coisa

11,4% 10,9% 11,7% 0,0% 9,7% 12,8% 14,8% 0,0%

Ter alguma coisa roubada de mim 9,1% 8,0% 9,7% 0,0% 9,7% 8,5% 9,8% 0,0%

Tenho medo de perder dinheiro e 

meus pertences
8,3% 6,6% 9,3% 0,0% 10,2% 7,1% 6,6% 0,0%

Tenho medo de ser enganado (a) 

nas minhas compras e nos 

atendimentos públicos

6,5% 6,6% 6,5% 0,0% 9,1% 5,0% 3,3% 0,0%

Tenho medo de ser enganado (a) 

por parentes
4,7% 2,9% 5,6% 0,0% 4,5% 5,7% 3,3% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Violência 4,4% 4,4% 4,4% 0,0% 5,1% 5,0% 1,6% 0,0%

Medo de morrer 2,9% 4,4% 2,0% 0,0% 4,5% 2,1% 0,0% 0,0%

Castigo de Deus 2,3% 2,9% 2,0% 0,0% 2,3% 3,5% 0,0% 0,0%

Injeção 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,6% 0,7% 3,3% 0,0%

Escuro 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Altura 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Medo da Polícia 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Alma e Cobra 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0%

Acidente com carro 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Aranha 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Perder familiares 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Medo de morar sozinha 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

24,4%
19,7%

17,7% 17,4% 16,4% 15,1%
12,5% 11,4%

9,1% 8,3%

28,4%
33,5%

Assalto em
casa

Tenho medo
de ficar

sozinha e
não ter a

quem
recorrer

Ataque de
alguém na

rua

Medo de
ficar inválido

Tenho medo
de cair

Medo de
pegar Covid
19 e outras

doenças

Tenho medo
de ficar sem
dinheiro no
final da vida

Tenho medo
de não ter
quem me

socorra, caso
aconteça

alguma coisa

Ter alguma
coisa

roubada de
mim

Tenho medo
de perder
dinheiro e

meus
pertences

Outros Não tenho
medo de

nada
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

 
 

 
 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Travessia nas avenidas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Entrar no Elevador 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Se perder 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Políticos Corruptos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Velhice 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Desemprego 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Medo de tudo 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Parar de construir 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Não tenho medo de nada 33,5% 37,2% 31,5% 75,0% 29,5% 33,3% 39,3% 100%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Assalto em casa 24,4% 22,8% 23,3% 19,4% 31,7%

Tenho medo de ficar sozinha e não 

ter a quem recorrer
19,7% 14,9% 4,4% 26,9% 31,7%

Ataque de alguém na rua 17,7% 11,9% 10,0% 28,0% 20,8%

Medo de ficar inválido 17,4% 16,8% 11,1% 18,3% 22,8%

Tenho medo de cair 16,4% 14,9% 16,7% 18,3% 15,8%

Medo de pegar Covid 19 e outras 

doenças
15,1% 10,9% 5,6% 24,7% 18,8%

Tenho medo de ficar sem dinheiro 

no final da vida
12,5% 7,9% 5,6% 18,3% 17,8%

Tenho medo de não ter quem me 

socorra, caso aconteça alguma 

coisa

11,4% 6,9% 5,6% 12,9% 19,8%

Ter alguma coisa roubada de mim 9,1% 9,9% 10,0% 7,5% 8,9%

Tenho medo de perder dinheiro e 

meus pertences
8,3% 5,9% 3,3% 9,7% 13,9%

Tenho medo de ser enganado (a) 

nas minhas compras e nos 

atendimentos públicos

6,5% 5,0% 3,3% 4,3% 12,9%

Tenho medo de ser enganado (a) 

por parentes
4,7% 5,0% 0,0% 5,4% 7,9%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Violência 4,4% 5,0% 3,3% 7,5% 2,0%

Medo de morrer 2,9% 2,0% 4,4% 3,2% 2,0%

Castigo de Deus 2,3% 5,0% 2,2% 2,2% 0,0%

Injeção 1,0% 0,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Escuro 0,8% 0,0% 1,1% 2,2% 0,0%

Altura 0,8% 0,0% 3,3% 0,0% 0,0%

Medo da Polícia 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Alma e Cobra 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Acidente com carro 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Aranha 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Perder familiares 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Medo de morar sozinha 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 
 

(35) Você conhece alguém que já sofreu algum tipo de 

violência por ser idoso? Qual das listadas abaixo? 

 
 

 
 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Travessia nas avenidas 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Entrar no Elevador 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Se perder 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Políticos Corruptos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Velhice 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Desemprego 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Medo de tudo 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Parar de construir 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Não tenho medo de nada 33,5% 41,6% 34,4% 28,0% 29,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

8,8%
5,7% 5,5% 4,2% 3,9% 2,1%

0,3%

79,2%

Física
(espancamentos,
empurrões etc.)

Psicológica
(xingamentos,

gritos, desrespeito
verbal etc.)

Patrimonial (roubo,
assalto, golpe

financeiro,
desfalque etc.)

Negligência (falta
de atenção às
necessidades)

 Abandono (de
familiares, dos

amigos, da
comunidade)

Maus tratos (fome,
higiene etc.)

Violência urbana
(bala perdida)

Não sofri e não
conheço idosos que

tenham sofrido
violência

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Física (espancamentos, empurrões 

etc.)
8,8% 12,4% 6,9% 25,0% 8,5% 10,6% 4,9% 0,0%

Psicológica (xingamentos, gritos, 

desrespeito verbal etc.)
5,7% 8,0% 4,4% 0,0% 8,0% 4,3% 3,3% 0,0%

Patrimonial (roubo, assalto, golpe 

financeiro, desfalque etc.)
5,5% 9,5% 3,2% 0,0% 6,8% 5,7% 1,6% 0,0%

Negligência (falta de atenção às 

necessidades)
4,2% 4,4% 4,0% 0,0% 4,5% 2,8% 6,6% 0,0%

Abandono (de familiares, dos 

amigos, da comunidade)
3,9% 2,9% 4,4% 0,0% 3,4% 5,7% 1,6% 0,0%

Maus tratos (fome, higiene etc.) 2,1% 1,5% 2,4% 25,0% 2,8% 1,4% 0,0% 0,0%

Violência urbana (bala perdida) 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Não sofri e não conheço idosos que 

tenham sofrido violência
79,2% 74,5% 81,9% 75,0% 76,7% 80,1% 83,6% 100%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

(36) Você confia nestas pessoas? 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Física (espancamentos, empurrões 

etc.)
8,8% 6,9% 10,0% 8,6% 9,9%

Psicológica (xingamentos, gritos, 

desrespeito verbal etc.)
5,7% 3,0% 11,1% 3,2% 5,9%

Patrimonial (roubo, assalto, golpe 

financeiro, desfalque etc.)
5,5% 2,0% 8,9% 5,4% 5,9%

Negligência (falta de atenção às 

necessidades)
4,2% 4,0% 0,0% 6,5% 5,9%

Abandono (de familiares, dos 

amigos, da comunidade)
3,9% 0,0% 1,1% 4,3% 9,9%

Maus tratos (fome, higiene etc.) 2,1% 0,0% 0,0% 6,5% 2,0%

Violência urbana (bala perdida) 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não sofri e não conheço idosos que 

tenham sofrido violência
79,2% 86,1% 83,3% 71,0% 76,2%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Médicos 91,7% 92,7% 91,1% 100% 89,8% 92,9% 93,4% 100%

Bombeiro 75,8% 79,6% 73,8% 75,0% 75,6% 75,9% 75,4% 100%

Agentes de saúde da família 70,6% 70,8% 70,6% 0,0% 72,2% 68,8% 73,8% 100%

Nos meus parentes 68,3% 68,6% 68,1% 75,0% 64,8% 69,5% 75,4% 66,7%

Meu líder religioso 56,1% 49,6% 59,7% 25,0% 58,0% 52,5% 60,7% 66,7%

Policial 47,8% 51,8% 45,6% 50,0% 41,5% 51,1% 57,4% 66,7%

Jornalista 29,6% 28,5% 30,2% 0,0% 31,8% 24,8% 34,4% 66,7%

Apresentador de televisão 23,4% 25,5% 22,2% 0,0% 25,0% 20,6% 24,6% 66,7%

Lideranças do bairro 16,1% 13,9% 17,3% 0,0% 17,6% 14,9% 14,8% 33,3%

Políticos 7,5% 5,8% 8,5% 0,0% 8,0% 5,0% 11,5% 33,3%

Deus 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Não confio em ninguém 1,6% 2,9% 0,8% 0,0% 2,8% 0,0% 1,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

(37) Quais são as atividades que você faz (gosta) em seus 

tempos livres e de lazer? 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Médicos 91,7% 91,1% 90,0% 94,6% 91,1%

Bombeiro 75,8% 75,2% 71,1% 81,7% 75,2%

Agentes de saúde da família 70,6% 70,3% 63,3% 76,3% 72,3%

Nos meus parentes 68,3% 73,3% 85,6% 54,8% 60,4%

Meu líder religioso 56,1% 51,5% 60,0% 62,4% 51,5%

Policial 47,8% 54,5% 41,1% 48,4% 46,5%

Jornalista 29,6% 31,7% 41,1% 22,6% 23,8%

Apresentador de televisão 23,4% 29,7% 28,9% 15,1% 19,8%

Lideranças do bairro 16,1% 19,8% 22,2% 10,8% 11,9%

Políticos 7,5% 7,9% 11,1% 5,4% 5,9%

Deus 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Não confio em ninguém 1,6% 2,0% 2,2% 0,0% 2,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ver televisão (canais abertos) 78,2% 75,9% 79,4% 75,0% 80,1% 78,0% 75,4% 33,3%

Cozinhar 49,6% 19,0% 66,5% 100% 49,4% 50,4% 45,9% 33,3%

Ouvir rádio portátil 35,1% 40,9% 31,9% 75,0% 34,7% 35,5% 32,8% 33,3%

Seguir programas religiosos no 

rádio/TV
25,5% 10,9% 33,5% 50,0% 24,4% 27,0% 23,0% 33,3%

Ouvir músicas 25,2% 26,3% 24,6% 0,0% 27,3% 24,8% 21,3% 33,3%

Cuidar de plantas 19,0% 9,5% 24,2% 50,0% 17,0% 19,9% 21,3% 0,0%

Frequentar cultos religiosos 18,2% 10,2% 22,6% 25,0% 18,2% 18,4% 18,0% 0,0%

Conversar e sair com amigos e/ou 

parentes (antes da pandemia)
15,1% 15,3% 14,9% 0,0% 19,9% 8,5% 18,0% 0,0%

Visitar vizinhos (antes da 

pandemia)
14,0% 16,1% 12,9% 0,0% 14,2% 13,5% 16,4% 0,0%

Ir à praia/ lagos/ lagoas/açudes 13,8% 16,1% 12,5% 0,0% 18,8% 12,1% 4,9% 0,0%

Jogos em casa 8,1% 19,0% 2,0% 0,0% 9,1% 7,8% 6,6% 0,0%

Ler um bom livro 7,8% 8,0% 7,7% 0,0% 6,8% 9,2% 6,6% 33,3%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ficar no celular em redes sociais 7,3% 11,7% 4,8% 0,0% 10,2% 6,4% 1,6% 0,0%

Dormir/descansar/ relaxar 3,1% 3,6% 2,8% 0,0% 2,3% 2,1% 6,6% 33,3%

Ver TV por assinatura/netflix 2,9% 5,1% 1,6% 0,0% 4,0% 1,4% 3,3% 0,0%

Jogos em locais públicos 2,1% 5,1% 0,4% 0,0% 3,4% 1,4% 0,0% 0,0%

Viajar 1,8% 2,2% 1,6% 0,0% 1,7% 2,1% 1,6% 0,0%

Não gosto de me divertir 1,8% 1,5% 2,0% 0,0% 1,1% 1,4% 3,3% 33,3%

Atividades manuais 1,6% 0,7% 2,0% 0,0% 0,6% 1,4% 4,9% 0,0%

Caminhar 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Ir ao cinema/teatro 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 2,3% 0,7% 0,0% 0,0%

Ir para a praça 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0%

Passear em shoppings 1,0% 0,0% 1,6% 0,0% 1,1% 1,4% 0,0% 0,0%

Escrever/ ler 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 0,0% 1,4% 1,6% 33,3%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ir para o forró/samba 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Passear 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

Ir para bares e restaurantes 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

Fazer pesquisas no 

computador/ internet
0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Cuidar de animais 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 0,0%

Frequentar um grupo/comunidade 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Pescar 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Tomar uma bebida (alcoólica) 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Varrer a calçada 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Fumar 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Tocar instrumento musical 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Andar de bicicleta 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ouvir notícias políticas 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Pensar/ refletir 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Dançar 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Observar o movimento da rua 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Rezar 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ver televisão (canais abertos) 78,2% 75,2% 84,4% 62,4% 90,1%

Cozinhar 49,6% 48,5% 42,2% 44,1% 62,4%

Ouvir rádio portátil 35,1% 34,7% 23,3% 30,1% 50,5%

Seguir programas religiosos no 

rádio/TV
25,5% 17,8% 26,7% 18,3% 38,6%

Ouvir músicas 25,2% 22,8% 12,2% 29,0% 35,6%

Cuidar de plantas 19,0% 13,9% 15,6% 23,7% 22,8%

Frequentar cultos religiosos 18,2% 10,9% 10,0% 25,8% 25,7%

Conversar e sair com amigos e/ou 

parentes (antes da pandemia)
15,1% 10,9% 6,7% 30,1% 12,9%

Visitar vizinhos (antes da 

pandemia)
14,0% 6,9% 8,9% 18,3% 21,8%

Ir à praia/ lagos/ lagoas/açudes 13,8% 5,9% 4,4% 34,4% 10,9%

Jogos em casa 8,1% 10,9% 3,3% 14,0% 4,0%

Ler um bom livro 7,8% 7,9% 6,7% 11,8% 5,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ficar no celular em redes sociais 7,3% 8,9% 5,6% 4,3% 9,9%

Dormir/descansar/ relaxar 3,1% 4,0% 2,2% 4,3% 2,0%

Ver TV por assinatura/netflix 2,9% 1,0% 4,4% 5,4% 1,0%

Jogos em locais públicos 2,1% 2,0% 1,1% 4,3% 1,0%

Viajar 1,8% 2,0% 0,0% 5,4% 0,0%

Não gosto de me divertir 1,8% 5,9% 0,0% 1,1% 0,0%

Atividades manuais 1,6% 3,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Caminhar 1,3% 3,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Ir ao cinema/teatro 1,3% 1,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Ir para a praça 1,0% 0,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Passear em shoppings 1,0% 0,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Escrever/ ler 1,0% 1,0% 0,0% 2,2% 1,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ir para o forró/samba 0,8% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Passear 0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Ir para bares e restaurantes 0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Fazer pesquisas no 

computador/ internet
0,8% 1,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Cuidar de animais 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Frequentar um grupo/comunidade 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Pescar 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Tomar uma bebida (alcoólica) 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Varrer a calçada 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Fumar 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Tocar instrumento musical 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Andar de bicicleta 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

(38) A sua família dá algum tipo de suporte para você? 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ouvir notícias políticas 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Pensar/ refletir 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Dançar 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Observar o movimento da rua 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Rezar 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

53,5%

27,0% 27,0%

21,8%
17,7%

3,6%
0,8% 0,3% 0,3% 0,3%

Visitas
frequentes

Eles vêm me
ver de vez em

quando

Financeiro  Eles não me
ajudam em

nada

Eles me
ajudam em

tudo

Eles querem
controlar a
minha vida

 Não quero
saber de
parentes

Me ajudam
quando estou

doente

Dirigem pra
mim

Não preciso de
suporte
nenhum

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Visitas frequentes 53,5% 40,9% 60,5% 100% 51,1% 52,5% 62,3% 0,0%

Eles vêm me ver de vez em quando 27,0% 29,9% 25,4% 0,0% 25,6% 31,9% 21,3% 33,3%

Financeiro 27,0% 21,9% 29,8% 100% 23,9% 29,1% 26,2% 33,3%

Eles não me ajudam em nada 21,8% 27,0% 19,0% 0,0% 29,0% 15,6% 18,0% 0,0%

Eles me ajudam em tudo 17,7% 21,2% 15,7% 0,0% 16,5% 14,9% 27,9% 33,3%

Eles querem controlar a minha vida 3,6% 3,6% 3,6% 0,0% 3,4% 3,5% 4,9% 0,0%

Não quero saber de parentes 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Me ajudam quando estou doente 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Dirigem pra mim 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Não preciso de suporte nenhum 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

Impactos da pandemia 

 

(39) Quais foram os impactos que a pandemia trouxe para a 

sua vida? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Visitas frequentes 53,5% 45,5% 52,2% 48,4% 67,3%

Eles vêm me ver de vez em quando 27,0% 32,7% 22,2% 19,4% 32,7%

Financeiro 27,0% 21,8% 31,1% 22,6% 32,7%

Eles não me ajudam em nada 21,8% 24,8% 24,4% 25,8% 12,9%

Eles me ajudam em tudo 17,7% 17,8% 16,7% 18,3% 17,8%

Eles querem controlar a minha vida 3,6% 2,0% 2,2% 4,3% 5,9%

Não quero saber de parentes 0,8% 0,0% 2,2% 0,0% 1,0%

Me ajudam quando estou doente 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Dirigem pra mim 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Não preciso de suporte nenhum 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não poder sair de casa 66,8% 55,5% 73,0% 100% 62,5% 65,2% 80,3% 66,7%

Trouxe tristeza 39,2% 31,4% 43,5% 100% 39,8% 39,7% 32,8% 33,3%

Perdi amigos e parentes para a 

Covid19
35,3% 32,8% 36,7% 0,0% 33,5% 44,0% 24,6% 0,0%

Não poder estar com parentes e 

amigos
33,5% 30,7% 35,1% 25,0% 30,1% 33,3% 44,3% 33,3%

Deixei de passear/viajar 28,6% 24,1% 31,0% 50,0% 28,4% 28,4% 29,5% 0,0%

Fiquei muito sozinho 28,6% 25,5% 30,2% 25,0% 27,8% 28,4% 31,1% 33,3%

Fiquei com medo de tudo/  Medo de 

morrer/  Medo do Covid
27,8% 22,6% 30,6% 25,0% 31,2% 29,1% 16,4% 0,0%

Tudo está ficando muito mais caro 

(a inflação voltou)
26,0% 27,7% 25,0% 50,0% 28,4% 25,5% 19,7% 0,0%

Deixei de ir à praia 5,7% 5,1% 6,0% 0,0% 6,8% 5,0% 4,9% 0,0%

Parar de trabalhar 3,4% 4,4% 2,8% 0,0% 7,4% 0,0% 0,0% 0,0%

Tomei remédios que o presidente 

indicou. Fiz tratamento precoce
2,6% 1,5% 3,2% 0,0% 2,8% 3,5% 0,0% 0,0%

Perdi renda 1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 2,8% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

66,8%

39,2%
35,3% 33,5%

28,6% 28,6% 27,8% 26,0%

5,7% 3,4% 2,6% 1,3% 1,3% 0,8% 0,5% 0,3% 0,3% 0,3%
5,7%
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

(40) Você teve que mudar a sua moradia durante a pandemia? 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Tive problemas de saúde 1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 1,1% 0,7% 3,3% 0,0%

Passei a me cuidar mais 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Deixei de ir à igreja 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Tive que me mudar 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3%

Falta de disposição 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Parei de cuidar da saúde 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 5,7% 9,5% 3,6% 0,0% 6,2% 5,0% 6,6% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não poder sair de casa 66,8% 67,3% 65,6% 65,6% 68,3%

Trouxe tristeza 39,2% 39,6% 30,0% 44,1% 42,6%

Perdi amigos e parentes para a 

Covid19
35,3% 32,7% 36,7% 32,3% 39,6%

Não poder estar com parentes e 

amigos
33,5% 28,7% 14,4% 50,5% 39,6%

Deixei de passear/viajar 28,6% 22,8% 12,2% 36,6% 41,6%

Fiquei muito sozinho 28,6% 25,7% 18,9% 28,0% 40,6%

Fiquei com medo de tudo/  Medo de 

morrer/  Medo do Covid
27,8% 25,7% 12,2% 36,6% 35,6%

Tudo está ficando muito mais caro 

(a inflação voltou)
26,0% 20,8% 5,6% 43,0% 33,7%

Deixei de ir à praia 5,7% 4,0% 3,3% 8,6% 6,9%

Parar de trabalhar 3,4% 2,0% 2,2% 4,3% 5,0%

Tomei remédios que o presidente 

indicou. Fiz tratamento precoce
2,6% 0,0% 3,3% 2,2% 5,0%

Perdi renda 1,3% 3,0% 1,1% 0,0% 1,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Tive problemas de saúde 1,3% 2,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Passei a me cuidar mais 0,8% 1,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Deixei de ir à igreja 0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Tive que me mudar 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de disposição 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Parei de cuidar da saúde 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 5,7% 5,9% 10,0% 4,3% 3,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

2,6%

97,4%

Sim

Não

Base: 385
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(41) Você tem planos para quando a Pandemia acabar? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(42) O que você quer fazer quando terminar a Pandemia? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 2,6% 5,1% 1,2% 0,0% 2,8% 2,8% 0,0% 33,3%

Não 97,4% 94,9% 98,8% 100% 97,2% 97,2% 100% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 2,6% 4,0% 1,1% 4,3% 1,0%

Não 97,4% 96,0% 98,9% 95,7% 99,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não 69,6% 65,0% 72,2% 75,0% 63,6% 77,3% 67,2% 100%

Sim 30,4% 35,0% 27,8% 25,0% 36,4% 22,7% 32,8% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não 69,6% 79,2% 75,6% 52,7% 70,3%

Sim 30,4% 20,8% 24,4% 47,3% 29,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

69,6%

30,4%

Não Sim

Base: 385

36,8%

13,7%
10,3% 8,5%

5,1% 2,6% 2,6% 2,6% 2,6% 1,7% 1,7% 1,7% 1,7% 1,7%

17,1%
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Base: 117 (Somente quem tem planos pós-pandemia)

RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Viajar 36,8% 29,2% 42,0% 100% 39,1% 25,0% 45,0% 0,0%

Passear 13,7% 8,3% 17,4% 0,0% 6,2% 25,0% 20,0% 0,0%

Voltar a trabalhar normalmente 10,3% 14,6% 7,2% 0,0% 12,5% 9,4% 5,0% 0,0%

Vou à igreja 8,5% 6,2% 10,1% 0,0% 4,7% 12,5% 15,0% 0,0%

Encontrar/visitar amigos/parentes 5,1% 4,2% 5,8% 0,0% 6,2% 6,2% 0,0% 0,0%

Fazer caminhada 2,6% 0,0% 4,3% 0,0% 1,6% 6,2% 0,0% 0,0%

Sair mais 2,6% 0,0% 4,3% 0,0% 1,6% 6,2% 0,0% 0,0%

Colocar um comércio 2,6% 4,2% 1,4% 0,0% 4,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Ir embora/Mudar-se 2,6% 4,2% 1,4% 0,0% 3,1% 0,0% 5,0% 0,0%

Ir para praia 1,7% 2,1% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 5,0% 0,0%

Conseguir um trabalho 1,7% 4,2% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Gozar a saúde 1,7% 2,1% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 5,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Cuidar da saúde 1,7% 4,2% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Vender meus produtos 1,7% 0,0% 2,9% 0,0% 0,0% 3,1% 5,0% 0,0%

Cuidar da família 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Desejo que a vida melhore 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Arranjar emprego para o filho 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Passear com os netos 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Poder andar livremente, andar sem 

pegar a Covid, como antes
0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Comprar mais material 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ampliar o ponto 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Trabalhar com fotos 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Fazer apresentações de teatro 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ficar rico 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Formatura 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Aposentar 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ser livre 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Morar no interior 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Pregar o Evangelho 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Procurar novos amigos 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0%

Comprar minha casa 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0%

Atividades físicas 0,9% 0,0% 1,4% 0,0% 1,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Casar 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem tem planos 

pós-pandemia
117 48 69 1 64 32 20 0
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Viajar 36,8% 42,9% 22,7% 38,6% 40,0%

Passear 13,7% 14,3% 13,6% 13,6% 13,3%

Voltar a trabalhar normalmente 10,3% 4,8% 13,6% 11,4% 10,0%

Vou à igreja 8,5% 9,5% 9,1% 6,8% 10,0%

Encontrar/visitar amigos/parentes 5,1% 0,0% 4,5% 4,5% 10,0%

Fazer caminhada 2,6% 0,0% 0,0% 0,0% 10,0%

Sair mais 2,6% 0,0% 0,0% 4,5% 3,3%

Colocar um comércio 2,6% 4,8% 4,5% 0,0% 3,3%

Ir embora/Mudar-se 2,6% 0,0% 4,5% 2,3% 3,3%

Ir para praia 1,7% 4,8% 4,5% 0,0% 0,0%

Conseguir um trabalho 1,7% 0,0% 0,0% 2,3% 3,3%

Gozar a saúde 1,7% 4,8% 0,0% 2,3% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Cuidar da saúde 1,7% 4,8% 4,5% 0,0% 0,0%

Vender meus produtos 1,7% 4,8% 0,0% 2,3% 0,0%

Cuidar da família 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3%

Desejo que a vida melhore 0,9% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Arranjar emprego para o filho 0,9% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Passear com os netos 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3%

Poder andar livremente, andar sem 

pegar a Covid, como antes
0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Comprar mais material 0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Ampliar o ponto 0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Trabalhar com fotos 0,9% 4,8% 0,0% 0,0% 0,0%

Fazer apresentações de teatro 0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Ficar rico 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Formatura 0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Aposentar 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Ser livre 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Morar no interior 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Pregar o Evangelho 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Procurar novos amigos 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Comprar minha casa 0,9% 0,0% 4,5% 0,0% 0,0%

Atividades físicas 0,9% 0,0% 0,0% 2,3% 0,0%

Casar 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 3,3%

Base: Somente quem tem planos 

pós-pandemia
117 21 22 44 30
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Conselho da Pessoa Idosa 

 

(43) Conhece ou já ouviu falar do Conselho da Pessoa Idosa 

de Fortaleza? 

 

 

 

 

 

(44) Participa ou já participou de algum tipo de atividade 

promovida pelo Conselho de Idosos? 

 

35,1%

64,9%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 35,1% 29,2% 38,3% 50,0% 39,2% 33,3% 26,2% 33,3%

Não 64,9% 70,8% 61,7% 50,0% 60,8% 66,7% 73,8% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 35,1% 24,8% 38,9% 34,4% 42,6%

Não 64,9% 75,2% 61,1% 65,6% 57,4%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

11,1%

88,9%

Sim

Não

Base: 135 (Somente quem já conhece ou ouviu falar do Conselho da Pessoa Idosa)
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(45) Já ouviu falar das atividades que o Conselho do Idoso 

promove na cidade? 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 11,1% 5,0% 13,7% 50,0% 7,2% 17,0% 6,2% 0,0%

Não 88,9% 95,0% 86,3% 50,0% 92,8% 83,0% 93,8% 100%

Base: Somente quem já conhece 

ou ouviu falar do Conselho da 

Pessoa Idosa

135 40 95 2 69 47 16 1

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 11,1% 0,0% 14,3% 21,9% 7,0%

Não 88,9% 100% 85,7% 78,1% 93,0%

Base: Somente quem já conhece 

ou ouviu falar do Conselho da 

Pessoa Idosa

135 25 35 32 43

45,9%

54,1%

Sim

Não

Base: 135 (Somente quem já conhece ou ouviu falar  do Conselho da Pessoa Idosa)

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 45,9% 45,0% 46,3% 100% 56,5% 34,0% 31,2% 0,0%

Não 54,1% 55,0% 53,7% 0,0% 43,5% 66,0% 68,8% 100%

Base: Somente quem já conhece 

ou ouviu falar  do Conselho da 

Pessoa Idosa

135 40 95 2 69 47 16 1

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 45,9% 48,0% 37,1% 46,9% 51,2%

Não 54,1% 52,0% 62,9% 53,1% 48,8%

Base: Somente quem já conhece 

ou ouviu falar do Conselho da 

Pessoa Idosa

135 25 35 32 43
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(46) Conhece ou já ouviu falar do Programa Cidade Amiga do 

Idoso de Fortaleza? 

 

 

 

 

 

(47) Você sabe/sabia que existe uma Rede de Proteção às 

pessoas idosas que envolve o Ministério Público, a Justiça, 

a Polícia e outras autoridades públicas? 

 

21,8%

78,2%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 21,8% 23,4% 21,0% 0,0% 23,3% 20,6% 21,3% 33,3%

Não 78,2% 76,6% 79,0% 100% 76,7% 79,4% 78,7% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 21,8% 20,8% 15,6% 18,3% 31,7%

Não 78,2% 79,2% 84,4% 81,7% 68,3%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

58,2%

41,8%

Sim

Não

Base: 385
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(48) Você sabe a quem recorrer caso venha a sofrer algum 

tipo de abuso ou maus tratos (mesmo de familiares)? 

 

 

 

 

 

  

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 58,2% 65,0% 54,4% 50,0% 58,0% 61,7% 50,8% 66,7%

Não 41,8% 35,0% 45,6% 50,0% 42,0% 38,3% 49,2% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 58,2% 56,4% 63,3% 62,4% 51,5%

Não 41,8% 43,6% 36,7% 37,6% 48,5%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

60,0%

40,0%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 60,0% 57,7% 61,3% 50,0% 58,0% 62,4% 59,0% 100%

Não 40,0% 42,3% 38,7% 50,0% 42,0% 37,6% 41,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 60,0% 56,4% 57,8% 68,8% 57,4%

Não 40,0% 43,6% 42,2% 31,2% 42,6%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

Relacionamento com a cidade 

 

(49) Você gosta de morar em Fortaleza? Por que? 

 

 

 

16,1% 15,8%
7,8% 7,8% 7,0% 6,8% 6,8% 6,0% 4,4% 4,2% 4,2% 4,2% 3,6% 3,6%
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Gosto porque o povo é acolhedor e 

amigo
16,1% 16,8% 15,7% 0,0% 14,2% 18,4% 16,4% 33,3%

Gosto e me sinto seguro (a) 15,8% 11,7% 18,1% 0,0% 18,8% 13,5% 14,8% 0,0%

Nasci aqui 7,8% 9,5% 6,9% 0,0% 9,7% 7,8% 3,3% 0,0%

Gosto, mas me sinto inseguro (a) 7,8% 8,8% 7,3% 25,0% 4,5% 11,3% 8,2% 0,0%

Acostumado (a) 7,0% 7,3% 6,9% 0,0% 7,4% 7,8% 3,3% 33,3%

Porque faz tempo que moro 

aqui/me criei aqui
6,8% 6,6% 6,9% 0,0% 6,2% 7,8% 6,6% 0,0%

Próximo dos familiares/amigos 6,8% 5,8% 7,3% 0,0% 4,0% 5,0% 18,0% 33,3%

Gosto porque tem praias 6,0% 6,6% 5,6% 0,0% 8,0% 5,0% 3,3% 0,0%

Atendimento em saúde 4,4% 2,9% 5,2% 0,0% 3,4% 6,4% 3,3% 0,0%

As coisas são mais fáceis 4,2% 5,1% 3,6% 0,0% 5,7% 2,1% 4,9% 0,0%

Próximo de tudo/comércio/escolas 4,2% 3,6% 4,4% 0,0% 4,0% 5,0% 3,3% 0,0%

Oportunidade de trabalho/Trabalho 4,2% 2,9% 4,8% 25,0% 4,5% 3,5% 3,3% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Mais tranquilo do que outras 

cidades/  Tranquilidade
3,6% 5,1% 2,8% 0,0% 2,8% 3,5% 6,6% 0,0%

Não gosta de morar em Fortaleza 3,6% 4,4% 3,2% 0,0% 5,7% 2,8% 0,0% 0,0%

Violência 2,6% 3,6% 2,0% 0,0% 4,0% 2,1% 0,0% 0,0%

Terra do sol/Clima 2,3% 1,5% 2,8% 0,0% 2,3% 2,8% 1,6% 0,0%

Praias 1,8% 0,7% 2,4% 0,0% 2,3% 0,0% 4,9% 0,0%

Casa própria 1,8% 0,7% 2,4% 0,0% 2,3% 2,1% 0,0% 0,0%

Tem tudo o que precisa para viver 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 1,1% 1,4% 3,3% 0,0%

Calma 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 0,6% 0,7% 4,9% 0,0%

Diversão/dança/cinema 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 1,7% 0,0% 1,6% 0,0%

Construir família 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 0,6% 1,4% 1,6% 0,0%

Grupo de 

oração/comunidade/ Igreja
1,0% 0,7% 1,2% 25,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

É muito bom 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Mais oportunidades de transporte 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0% 0,0%

Qualidade de vida 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Gosto do bairro 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Pelo lazer 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Facilidade de ganhar dinheiro 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Vizinhança 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Cidade agradável 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Minha família mora no interior 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Melhor cidade do Brasil 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Sou evangélica e gosto de todos e 

de tudo
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Rotina da cidade grande 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Poluição sonora 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Cidade que se identifica 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de cultura 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ama a cidade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Trabalho para os filhos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Cidade maravilhosa 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Urbanismo 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ignorância das pessoas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Pelo orgulho do povo 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Beleza da cidade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Trânsito 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Não tem muita favela 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Cidade plana 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Igualdade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Simplicidade das pessoas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Normalidade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

É melhor que no interior, vida mais 

fácil na cidade
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3%

Formei meus filhos 0,3% 0,0% 0,4% 25,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Pode ver os amigos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Gosto porque o povo é acolhedor e 

amigo
16,1% 15,8% 8,9% 21,5% 17,8%

Gosto e me sinto seguro (a) 15,8% 12,9% 30,0% 6,5% 14,9%

Nasci aqui 7,8% 6,9% 13,3% 9,7% 2,0%

Gosto, mas me sinto inseguro (a) 7,8% 5,9% 5,6% 6,5% 12,9%

Acostumado (a) 7,0% 6,9% 5,6% 7,5% 7,9%

Porque faz tempo que moro 

aqui/me criei aqui
6,8% 2,0% 8,9% 9,7% 6,9%

Próximo dos familiares/amigos 6,8% 7,9% 3,3% 11,8% 4,0%

Gosto porque tem praias 6,0% 3,0% 1,1% 12,9% 6,9%

Atendimento em saúde 4,4% 4,0% 6,7% 1,1% 5,9%

As coisas são mais fáceis 4,2% 5,9% 2,2% 4,3% 4,0%

Próximo de tudo/comércio/escolas 4,2% 4,0% 5,6% 4,3% 3,0%

Oportunidade de trabalho/Trabalho 4,2% 5,9% 2,2% 3,2% 5,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Mais tranquilo do que outras 

cidades/  Tranquilidade
3,6% 5,9% 4,4% 0,0% 4,0%

Não gosta de morar em Fortaleza 3,6% 5,0% 3,3% 3,2% 3,0%

Violência 2,6% 4,0% 1,1% 2,2% 3,0%

Terra do sol/Clima 2,3% 3,0% 1,1% 5,4% 0,0%

Praias 1,8% 3,0% 1,1% 2,2% 1,0%

Casa própria 1,8% 2,0% 2,2% 1,1% 2,0%

Tem tudo o que precisa para viver 1,6% 1,0% 2,2% 2,2% 1,0%

Calma 1,3% 2,0% 1,1% 2,2% 0,0%

Diversão/dança/cinema 1,0% 0,0% 1,1% 2,2% 1,0%

Construir família 1,0% 2,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Grupo de 

oração/comunidade/ Igreja
1,0% 0,0% 0,0% 3,2% 1,0%

É muito bom 0,8% 3,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Mais oportunidades de transporte 0,8% 0,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Qualidade de vida 0,5% 0,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Gosto do bairro 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Pelo lazer 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Facilidade de ganhar dinheiro 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Vizinhança 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Cidade agradável 0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Minha família mora no interior 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Melhor cidade do Brasil 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Sou evangélica e gosto de todos e 

de tudo
0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Rotina da cidade grande 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Poluição sonora 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(50) O que mais sente falta na cidade em termos de 

infraestrutura para idosos? 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Cidade que se identifica 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Falta de cultura 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Ama a cidade 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Trabalho para os filhos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Cidade maravilhosa 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Urbanismo 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Ignorância das pessoas 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Pelo orgulho do povo 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Beleza da cidade 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Trânsito 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Não tem muita favela 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Cidade plana 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Igualdade 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Simplicidade das pessoas 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Normalidade 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

É melhor que no interior, vida mais 

fácil na cidade
0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Formei meus filhos 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Pode ver os amigos 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

NS/NR 1,0% 0,0% 2,2% 0,0% 2,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

19,0%

4,2% 3,6% 3,1% 3,1% 2,9% 2,6% 2,3% 2,1% 1,8% 1,6% 1,6% 1,6% 1,6%
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Melhorar calçadas e pavimentação 19,0% 16,8% 20,2% 0,0% 20,5% 18,4% 18,0% 0,0%

Segurança 4,2% 3,6% 4,4% 50,0% 4,5% 2,1% 4,9% 0,0%

Mais asilos/abrigos para idosos 3,6% 4,4% 3,2% 0,0% 3,4% 5,0% 1,6% 0,0%

Assistência a saúde 3,1% 5,8% 1,6% 0,0% 3,4% 2,8% 3,3% 0,0%

Saneamento Básico 3,1% 2,9% 3,2% 0,0% 3,4% 2,1% 4,9% 0,0%

Investimento em Lazer 2,9% 4,4% 2,0% 0,0% 4,0% 1,4% 3,3% 0,0%

Respeito 2,6% 2,2% 2,8% 0,0% 4,0% 1,4% 1,6% 0,0%

Sinalização nas avenidas 2,3% 1,5% 2,8% 0,0% 1,7% 1,4% 6,6% 0,0%

Melhorar o transporte público 2,1% 2,9% 1,6% 0,0% 2,3% 1,4% 3,3% 0,0%

Academia nas praças 1,8% 0,7% 2,4% 0,0% 3,4% 0,7% 0,0% 0,0%

Limpeza das ruas 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

Construção e Conservação de 

praças
1,6% 0,0% 2,4% 0,0% 1,7% 2,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Acessibilidade em ruas e calçadas 1,6% 2,9% 0,8% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

Atendimento médico 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 1,1% 2,8% 0,0% 0,0%

Assistência e proteção a idosos 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Hospital/Posto de saúde só para 

idosos
1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 1,6% 33,3%

Melhores salários 1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 0,6% 2,1% 1,6% 0,0%

Atenção a saude aos idosos mais 

carentes
1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Bons Políticos 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Sinais sonoros e com tempo para 

idosos
0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Falta de espaço físico 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Emprego 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Bancos mais altos nas paradas de 

ônibus
0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Fácil acesso às avenidas 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Acessibilidade em ruas e calçadas 1,6% 2,9% 0,8% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

Atendimento médico 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 1,1% 2,8% 0,0% 0,0%

Assistência e proteção a idosos 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Hospital/Posto de saúde só para 

idosos
1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 1,6% 33,3%

Melhores salários 1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 0,6% 2,1% 1,6% 0,0%

Atenção a saude aos idosos mais 

carentes
1,3% 2,2% 0,8% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

Bons Políticos 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Sinais sonoros e com tempo para 

idosos
0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Falta de espaço físico 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Emprego 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Bancos mais altos nas paradas de 

ônibus
0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Fácil acesso às avenidas 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Acompanhamento 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Eventos para idosos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Justiça para maus tratos em idosos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Atividades e cursos para idosos 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Estacionamentos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Aposentadoria a partir de 60 anos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Punição no Trânsito 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Melhoria na casa de idosos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Projetos de bem estar físico e 

mental para idosos
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Terminar o metrô 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Acessibilidade no transporte 

público
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxílio Idoso 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Meus direitos 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Medicamentos gratuitos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Melhorar o custo de vida 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Hidroginástica 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 45,7% 46,0% 45,6% 50,0% 38,1% 53,2% 49,2% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Melhorar calçadas e pavimentação 19,0% 10,9% 11,1% 30,1% 23,8%

Segurança 4,2% 6,9% 2,2% 4,3% 3,0%

Mais asilos/abrigos para idosos 3,6% 5,0% 2,2% 6,5% 1,0%

Assistência a saúde 3,1% 2,0% 4,4% 5,4% 1,0%

Saneamento Básico 3,1% 4,0% 1,1% 2,2% 5,0%

Investimento em Lazer 2,9% 4,0% 2,2% 1,1% 4,0%

Respeito 2,6% 3,0% 3,3% 3,2% 1,0%

Sinalização nas avenidas 2,3% 3,0% 0,0% 2,2% 4,0%

Melhorar o transporte público 2,1% 2,0% 2,2% 2,2% 2,0%

Academia nas praças 1,8% 1,0% 0,0% 3,2% 3,0%

Limpeza das ruas 1,6% 2,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Construção e Conservação de 

praças
1,6% 1,0% 0,0% 5,4% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(51) O que você mais gosta na sua cidade? 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Acompanhamento 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Eventos para idosos 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Justiça para maus tratos em idosos 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Atividades e cursos para idosos 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Estacionamentos 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Aposentadoria a partir de 60 anos 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Punição no Trânsito 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Melhoria na casa de idosos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Projetos de bem estar físico e 

mental para idosos
0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Terminar o metrô 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Acessibilidade no transporte 

público
0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Auxílio Idoso 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Meus direitos 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Medicamentos gratuitos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Melhorar o custo de vida 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Hidroginástica 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

NS/NR 45,7% 51,5% 54,4% 34,4% 42,6%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%



 

 80 

1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Praias 23,4% 29,9% 19,8% 0,0% 31,8% 17,7% 13,1% 33,3%

Igreja 7,3% 3,6% 9,3% 25,0% 6,2% 5,7% 11,5% 33,3%

Pessoas 6,5% 9,5% 4,8% 0,0% 6,8% 7,1% 4,9% 0,0%

Clima 6,2% 10,2% 4,0% 0,0% 9,1% 5,0% 1,6% 0,0%

Shopping 5,2% 3,6% 6,0% 0,0% 3,4% 7,8% 4,9% 0,0%

Casa 4,2% 2,9% 4,8% 0,0% 1,7% 5,7% 8,2% 0,0%

Praças 3,4% 2,9% 3,6% 0,0% 2,8% 5,0% 1,6% 0,0%

Facilidade de compras/Promoção 3,4% 0,7% 4,8% 0,0% 5,1% 2,8% 0,0% 0,0%

Emprego 3,4% 4,4% 2,8% 0,0% 5,1% 2,1% 1,6% 0,0%

Comércio 2,9% 2,2% 3,2% 0,0% 2,3% 3,5% 3,3% 0,0%

Estádio/Futebol 2,6% 5,8% 0,8% 0,0% 4,0% 1,4% 1,6% 0,0%

Áreas de lazer 2,3% 3,6% 1,6% 0,0% 2,8% 2,8% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ambiente que moro 2,3% 2,9% 2,0% 0,0% 2,3% 2,1% 3,3% 0,0%

Facilidade de médicos 2,3% 3,6% 1,6% 25,0% 1,1% 2,8% 3,3% 0,0%

Tranquilidade /  Paz 2,1% 2,2% 2,0% 0,0% 1,7% 2,1% 3,3% 0,0%

Centro da cidade 2,1% 1,5% 2,4% 0,0% 1,1% 3,5% 1,6% 0,0%

Proximidade da família 2,1% 2,2% 2,0% 0,0% 0,6% 2,1% 6,6% 0,0%

Gosto de tudo 2,1% 0,7% 2,8% 0,0% 1,7% 2,8% 1,6% 0,0%

Proximidade de tudo 2,1% 1,5% 2,4% 0,0% 2,3% 1,4% 3,3% 0,0%

Facilidade de locomoção/condução 1,8% 2,2% 1,6% 0,0% 1,7% 1,4% 3,3% 0,0%

Orla Marítima 1,8% 1,5% 2,0% 0,0% 0,6% 3,5% 1,6% 0,0%

Assistência a saúde 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 1,1% 2,8% 0,0% 0,0%

Passear 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 0,6% 1,4% 3,3% 0,0%

Bares/Restaurantes 1,0% 0,7% 1,2% 0,0% 1,7% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Facilidade de tudo 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 0,0% 2,1% 1,6% 0,0%

Não gosto de nada 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 0,6% 1,4% 1,6% 0,0%

Cinema 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Qualidade de vida 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 1,6% 0,0%

Dançar/Forró da 3ª idade 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 0,0% 3,3% 0,0%

Segurança 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Festa 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Teatro 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Agitação da cidade 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Ver a missa na tv 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Ver os aviões e metrô onde moro 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Bingo 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Prefeito 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Limpeza das Ruas 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Variedades de lugares 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Urbanização 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Não temos ameaças de ninguém 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Caminhadas 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Honestidade e caridade das pessoas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 33,3%

Namoradas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Pôr do Sol 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Feira Livre 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Gastronomia 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Turismo 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ciclovias 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Comemoração na Igreja Nossa 

Senhora da Saúde
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

NS/NR 16,4% 12,4% 18,5% 50,0% 13,6% 18,4% 16,4% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Praias 23,4% 19,8% 20,0% 33,3% 20,8%

Igreja 7,3% 12,9% 2,2% 9,7% 4,0%

Pessoas 6,5% 5,0% 5,6% 8,6% 6,9%

Clima 6,2% 7,9% 5,6% 9,7% 2,0%

Shopping 5,2% 3,0% 7,8% 5,4% 5,0%

Casa 4,2% 5,9% 5,6% 3,2% 2,0%

Praças 3,4% 2,0% 1,1% 9,7% 1,0%

Facilidade de compras/Promoção 3,4% 3,0% 2,2% 2,2% 5,9%

Emprego 3,4% 1,0% 6,7% 2,2% 4,0%

Comércio 2,9% 2,0% 2,2% 5,4% 2,0%

Estádio/Futebol 2,6% 4,0% 2,2% 2,2% 2,0%

Áreas de lazer 2,3% 2,0% 0,0% 5,4% 2,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ambiente que moro 2,3% 1,0% 3,3% 1,1% 4,0%

Facilidade de médicos 2,3% 3,0% 3,3% 1,1% 2,0%

Tranquilidade /  Paz 2,1% 5,9% 1,1% 0,0% 1,0%

Centro da cidade 2,1% 2,0% 2,2% 3,2% 1,0%

Proximidade da família 2,1% 1,0% 4,4% 2,2% 1,0%

Gosto de tudo 2,1% 1,0% 3,3% 0,0% 4,0%

Proximidade de tudo 2,1% 3,0% 2,2% 1,1% 2,0%

Facilidade de locomoção/condução 1,8% 4,0% 1,1% 0,0% 2,0%

Orla Marítima 1,8% 0,0% 1,1% 6,5% 0,0%

Assistência a saúde 1,6% 3,0% 2,2% 1,1% 0,0%

Passear 1,3% 2,0% 3,3% 0,0% 0,0%

Bares/Restaurantes 1,0% 0,0% 2,2% 2,2% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Facilidade de tudo 1,0% 1,0% 3,3% 0,0% 0,0%

Não gosto de nada 1,0% 1,0% 1,1% 1,1% 1,0%

Cinema 0,8% 1,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Qualidade de vida 0,8% 1,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Dançar/Forró da 3ª idade 0,8% 0,0% 0,0% 2,2% 1,0%

Segurança 0,5% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Festa 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Teatro 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Agitação da cidade 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Ver a missa na tv 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Ver os aviões e metrô onde moro 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Bingo 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Prefeito 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Limpeza das Ruas 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Variedades de lugares 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Urbanização 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Não temos ameaças de ninguém 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Caminhadas 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Honestidade e caridade das pessoas 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Namoradas 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Pôr do Sol 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Feira Livre 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Gastronomia 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Turismo 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

(52) O que você menos gosta em Fortaleza? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ciclovias 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Comemoração na Igreja Nossa 

Senhora da Saúde
0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

NS/NR 16,4% 14,9% 20,0% 4,3% 25,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Violência 32,7% 27,0% 35,9% 50,0% 33,0% 34,0% 29,5% 0,0%

Insegurança 14,8% 17,5% 13,3% 25,0% 17,6% 12,8% 11,5% 0,0%

Poluição sonora 13,2% 7,3% 16,5% 25,0% 11,9% 9,2% 24,6% 33,3%

Roubos/Assaltos 4,4% 6,6% 3,2% 0,0% 4,0% 6,4% 1,6% 0,0%

Custo de vida 2,1% 2,2% 2,0% 0,0% 1,1% 3,5% 1,6% 0,0%

Sujeira nas ruas 2,1% 2,2% 2,0% 0,0% 1,7% 2,8% 1,6% 0,0%

Administração Pública /  Políticos 1,8% 2,2% 1,6% 0,0% 2,8% 1,4% 0,0% 0,0%

Praia 1,8% 0,7% 2,4% 0,0% 1,1% 1,4% 4,9% 0,0%

Aglomerações /  Festas 1,6% 2,2% 1,2% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

Drogas 1,6% 2,2% 1,2% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

Assistência Médica Precária 1,3% 0,0% 2,0% 0,0% 1,1% 1,4% 1,6% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Desamparo e desrespeito ao Idoso 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 1,1% 2,1% 0,0% 0,0%

Maldade das pessoas 1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 0,6% 2,8% 0,0% 0,0%

Trânsito 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 1,1% 0,7% 1,6% 0,0%

Calçadas/  Ruas sem pavimentação 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,6% 0,0% 3,3% 0,0%

Desigualdade Social 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Vizinhança 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 0,6% 1,4% 0,0% 0,0%

Futebol 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

Transportes coletivos lotados 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

Mau atendimento nos orgãos 

públicos
0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Impunidade 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 33,3%

Moradores de rua/Crianças 

abandonadas
0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Estar presa em casa 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Cidade atrasada 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de lazer 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Saneamento Básico 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Centro da cidade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Praças sem manutenção 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Cearense 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Poluição 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de educação 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Muriçocas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Desamparo aos animais 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de comunicação das pessoas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Um canal aberto em frente minha 

casa
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ficar sem dinheiro 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Brigas 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Gente falsa 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Desordem 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de Emprego 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Clima quente 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Nada 1,6% 2,9% 0,8% 0,0% 2,3% 1,4% 0,0% 0,0%

NS/NR 20,0% 21,2% 19,4% 0,0% 17,0% 23,4% 21,3% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Violência 32,7% 35,6% 24,4% 35,5% 34,7%

Insegurança 14,8% 13,9% 13,3% 17,2% 14,9%

Poluição sonora 13,2% 17,8% 10,0% 11,8% 12,9%

Roubos/Assaltos 4,4% 7,9% 3,3% 4,3% 2,0%

Custo de vida 2,1% 0,0% 0,0% 4,3% 4,0%

Sujeira nas ruas 2,1% 2,0% 1,1% 4,3% 1,0%

Administração Pública /  Políticos 1,8% 1,0% 4,4% 1,1% 1,0%

Praia 1,8% 2,0% 3,3% 0,0% 2,0%

Aglomerações /  Festas 1,6% 2,0% 1,1% 2,2% 1,0%

Drogas 1,6% 2,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Assistência Médica Precária 1,3% 1,0% 0,0% 1,1% 3,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

  

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Desamparo e desrespeito ao Idoso 1,3% 0,0% 0,0% 2,2% 3,0%

Maldade das pessoas 1,3% 1,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Trânsito 1,0% 1,0% 0,0% 3,2% 0,0%

Calçadas/  Ruas sem pavimentação 0,8% 1,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Desigualdade Social 0,8% 0,0% 1,1% 2,2% 0,0%

Vizinhança 0,8% 2,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Futebol 0,5% 0,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Transportes coletivos lotados 0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Mau atendimento nos orgãos 

públicos
0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Impunidade 0,5% 2,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Moradores de rua/Crianças 

abandonadas
0,5% 0,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Estar presa em casa 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Cidade atrasada 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Falta de lazer 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Saneamento Básico 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Centro da cidade 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Praças sem manutenção 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Cearense 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Poluição 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Falta de educação 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Muriçocas 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Desamparo aos animais 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de comunicação das pessoas 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Um canal aberto em frente minha 

casa
0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ficar sem dinheiro 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Brigas 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Gente falsa 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Desordem 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Falta de Emprego 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Clima quente 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Nada 1,6% 1,0% 3,3% 0,0% 2,0%

NS/NR 20,0% 17,8% 30,0% 15,1% 17,8%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(53) Se pudesse escolher, você moraria em outro lugar? 

 

 

 

 

 

(54) Que lugar? 

 

 

 

29,1%

70,9%

Sim

Não

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 29,1% 34,3% 26,2% 50,0% 36,9% 22,0% 21,3% 33,3%

Não 70,9% 65,7% 73,8% 50,0% 63,1% 78,0% 78,7% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 29,1% 33,7% 13,3% 32,3% 35,6%

Não 70,9% 66,3% 86,7% 67,7% 64,4%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Base: 112 (Somente quem moraria em outro lugar)

5,4% 4,5% 3,6% 3,6% 2,7% 2,7% 2,7% 2,7%

70,2%

2,7%

Interior Camocim/CE Maranguape/CE Caucaia/CE Recife/PE Itapipoca/CE Aquiraz/CE Acaraú/CE Outras NS/NR
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Interior 5,4% 4,3% 6,2% 0,0% 6,2% 6,5% 0,0% 0,0%

Camocim/CE 4,5% 6,4% 3,1% 0,0% 6,2% 0,0% 7,7% 0,0%

Maranguape/CE 3,6% 4,3% 3,1% 0,0% 3,1% 6,5% 0,0% 0,0%

Caucaia/CE 3,6% 2,1% 4,6% 0,0% 3,1% 3,2% 7,7% 0,0%

Recife/PE 2,7% 2,1% 3,1% 0,0% 4,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Itapipoca/CE 2,7% 4,3% 1,5% 0,0% 1,5% 6,5% 0,0% 0,0%

Aquiraz/CE 2,7% 0,0% 4,6% 0,0% 3,1% 3,2% 0,0% 0,0%

Acaraú/CE 2,7% 2,1% 3,1% 0,0% 3,1% 3,2% 0,0% 0,0%

Mucuripe - Fortaleza 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Redenção/CE 1,8% 0,0% 3,1% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Portugal 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 1,5% 3,2% 0,0% 0,0%

Quixeramobim/CE 1,8% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 100%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

São Paulo/SP 1,8% 0,0% 3,1% 0,0% 1,5% 0,0% 7,7% 0,0%

Pacajus/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 0,0% 6,5% 0,0% 0,0%

Morada Nova/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Capistrano de Abreu/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 7,7% 0,0%

Ibiapina/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 1,5% 3,2% 0,0% 0,0%

Guaramiranga/CE 1,8% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 3,2% 7,7% 0,0%

Eusébio/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Paraíba 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 7,7% 0,0%

Teresina /  PI 1,8% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 7,7% 0,0%

Cidade dos Funcionários 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 15,4% 0,0%

Aracati/CE 1,8% 2,1% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 7,7% 0,0%

Estados Unidos 1,8% 4,3% 0,0% 0,0% 1,5% 3,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Pecém/CE 1,8% 4,3% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Granja Portugal - Fortaleza 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Paraipaba/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Mulungu/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Reino Unido 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Europa 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Juazeiro do Norte/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Beira mar - Fortaleza 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Belo Horizonte/MG 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Maracanaú/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 0,0%

Monte Castelo - Fortaleza 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Cascavel/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Ubajara/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Belém/PA 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Uruoca/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Tururu/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Uruburetama/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Ibaitaba/BA 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Pirambu - Fortaleza 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Horizonte/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 0,0%

Henrique Jorge - Fortaleza 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Senador pompeu/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0% 7,7% 0,0%

Numa fazenda no interior do Rio 

Grande do Norte
0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Baturité/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Londres 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Viçosa do Ceará/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Curió - Fortaleza 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Palmácia/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Amontada/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Meruoca/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Ibiapaba/CE 0,9% 0,0% 1,5% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Pentecostes/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Várzea Alegre/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Natal - RN 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Madalena/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Jaguaruana/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Itapajé/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Itaitinga/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Granja/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Aerolândia/Fortaleza 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Crato/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

Cedro/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Cariré/CE 0,9% 0,0% 1,5% 50,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Canindé/CE 0,9% 0,0% 1,5% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Paracuru/CE 0,9% 2,1% 0,0% 0,0% 0,0% 3,2% 0,0% 0,0%

NS/NR 2,7% 4,3% 1,5% 0,0% 3,1% 3,2% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem moraria em 

outro lugar
112 47 65 2 65 31 13 1
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Interior 5,4% 5,9% 0,0% 0,0% 11,1%

Camocim/CE 4,5% 0,0% 16,7% 3,3% 5,6%

Maranguape/CE 3,6% 5,9% 0,0% 0,0% 5,6%

Caucaia/CE 3,6% 2,9% 0,0% 3,3% 5,6%

Recife/PE 2,7% 2,9% 8,3% 3,3% 0,0%

Itapipoca/CE 2,7% 2,9% 0,0% 3,3% 2,8%

Aquiraz/CE 2,7% 0,0% 0,0% 3,3% 5,6%

Acaraú/CE 2,7% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0%

Mucuripe - Fortaleza 1,8% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0%

Redenção/CE 1,8% 2,9% 0,0% 0,0% 2,8%

Portugal 1,8% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0%

Quixeramobim/CE 1,8% 2,9% 0,0% 0,0% 2,8%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

São Paulo/SP 1,8% 2,9% 8,3% 0,0% 0,0%

Pacajus/CE 1,8% 0,0% 0,0% 0,0% 5,6%

Morada Nova/CE 1,8% 2,9% 0,0% 0,0% 2,8%

Capistrano de Abreu/CE 1,8% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ibiapina/CE 1,8% 2,9% 8,3% 0,0% 0,0%

Guaramiranga/CE 1,8% 0,0% 0,0% 6,7% 0,0%

Eusébio/CE 1,8% 2,9% 0,0% 3,3% 0,0%

Paraíba 1,8% 5,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Teresina /  PI 1,8% 2,9% 0,0% 3,3% 0,0%

Cidade dos Funcionários 1,8% 2,9% 0,0% 0,0% 2,8%

Aracati/CE 1,8% 0,0% 0,0% 3,3% 2,8%

Estados Unidos 1,8% 2,9% 0,0% 0,0% 2,8%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Pecém/CE 1,8% 2,9% 0,0% 3,3% 0,0%

Granja Portugal - Fortaleza 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Paraipaba/CE 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Mulungu/CE 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Reino Unido 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Europa 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Juazeiro do Norte/CE 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Beira mar - Fortaleza 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Belo Horizonte/MG 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Maracanaú/CE 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Monte Castelo - Fortaleza 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Cascavel/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Ubajara/CE 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

Belém/PA 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Uruoca/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Tururu/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Uruburetama/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ibaitaba/BA 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Pirambu - Fortaleza 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Horizonte/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Henrique Jorge - Fortaleza 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Senador pompeu/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Numa fazenda no interior do Rio 

Grande do Norte
0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Baturité/CE 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Londres 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Viçosa do Ceará/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Curió - Fortaleza 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Palmácia/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Amontada/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Meruoca/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Ibiapaba/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Pentecostes/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Várzea Alegre/CE 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Natal - RN 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Madalena/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Jaguaruana/CE 0,9% 0,0% 8,3% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Itapajé/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Itaitinga/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Granja/CE 0,9% 2,9% 0,0% 0,0% 0,0%

Aerolândia/Fortaleza 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

Crato/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Cedro/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Cariré/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Canindé/CE 0,9% 0,0% 0,0% 0,0% 2,8%

Paracuru/CE 0,9% 0,0% 0,0% 3,3% 0,0%

NS/NR 2,7% 0,0% 0,0% 10,0% 0,0%

Base: Somente quem moraria em 

outro lugar
112 34 12 30 36
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(55) Você gostaria de participar de grupos de idosos e 

atividades do Conselho dos Idosos? 

 

 

 

 

 

 

(56) Você tem alguma boa ideia para a cidade implantar em 

favor dos idosos de Fortaleza? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

44,4%

55,3%

0,3%

Sim

Não

NS/NR

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 44,4% 42,3% 45,6% 75,0% 51,1% 36,9% 41,0% 33,3%

Não 55,3% 57,7% 54,0% 25,0% 48,9% 62,4% 59,0% 66,7%

NS/NR 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 44,4% 42,6% 36,7% 53,8% 44,6%

Não 55,3% 57,4% 62,2% 46,2% 55,4%

NS/NR 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

13,2%
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Pavimentação de ruas e calçadas 13,2% 16,1% 11,7% 25,0% 13,6% 10,6% 18,0% 0,0%

Lar para idosos 6,8% 6,6% 6,9% 25,0% 8,0% 5,7% 4,9% 0,0%

Centro de atividades /  Centro de 

Convivência
6,5% 5,8% 6,9% 0,0% 5,7% 8,5% 4,9% 0,0%

Assistência médica 5,2% 6,6% 4,4% 0,0% 5,1% 4,3% 8,2% 0,0%

Assistência e acolhimento aos mais 

necessitados
4,2% 5,1% 3,6% 0,0% 5,7% 2,8% 3,3% 0,0%

Praças com atividade física 3,1% 2,2% 3,6% 0,0% 3,4% 2,1% 4,9% 0,0%

Palestras /  Oficinas de cursos 2,9% 2,2% 3,2% 0,0% 2,8% 4,3% 0,0% 0,0%

Assistência Social ao Idoso 2,6% 1,5% 3,2% 0,0% 2,8% 2,1% 3,3% 0,0%

Bate Papo/Reunião com idosos 2,3% 2,2% 2,4% 0,0% 1,7% 4,3% 0,0% 0,0%

Mais áreas de lazer 2,1% 2,2% 2,0% 0,0% 2,8% 1,4% 1,6% 0,0%

Hidroginástica para os idosos 2,1% 1,5% 2,4% 0,0% 3,4% 0,7% 1,6% 0,0%

Cuidar melhor do idoso 1,8% 3,6% 0,8% 0,0% 2,3% 0,7% 3,3% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Mais espaços públicos para idosos 1,6% 1,5% 1,6% 0,0% 1,7% 2,1% 0,0% 0,0%

Passeios para idosos 1,6% 0,0% 2,4% 0,0% 2,3% 0,7% 1,6% 0,0%

Academia para idoso 1,6% 0,7% 2,0% 25,0% 1,7% 0,7% 1,6% 0,0%

Acompanhamento domiciliar 1,6% 0,0% 2,4% 0,0% 2,3% 0,7% 1,6% 0,0%

Melhorar atendimento nos postos e 

hospitais para o idoso
1,3% 1,5% 1,2% 0,0% 0,6% 0,7% 4,9% 0,0%

Orientação para saber respeitar o 

idoso
1,0% 1,5% 0,8% 25,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Projetos sociais /  trabalhos em 

grupo
0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Centro de eventos voltados para os 

idosos
0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,0% 2,1% 0,0% 0,0%

Inclusão ao mercado de trabalho 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Construção de mais Postos de 

saúde e Hospitais
0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 1,6% 0,0%

Centro de convivência com 

alimentação
0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,1% 0,0% 1,6% 0,0%

Formar grupos pra dança pra idosos 0,8% 0,0% 1,2% 0,0% 0,0% 0,7% 3,3% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Terapia Ocupacional 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,0%

Planos de saúde 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Segurança 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Atenção e carinho 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

Implantação de um refeitório para 

idosos
0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Tirar idosos das ruas 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Melhores salários 0,5% 0,7% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 1,6% 0,0%

União das pessoas 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Maior liberdade de locomoção 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Gratuidade nos meios de 

transportes (Uber, Táxi)
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Incentivo ao esporte 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Descentralizar o conselho dos 

idosos para as comunidades
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Acessibilidade no centro da cidade 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Auxílio Financeiro 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Ser mais acolhido pelos órgãos 

públicos
0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Cursos de Informática/  Cursos de 

Literatura
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Melhorar o trânsito 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Ônibus adaptados 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Facilitar aposentadoria 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Criar grupos de idosos em bairros 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Cooperativa pra idoso 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Fiscalização principalmente na 

saúde (posto)
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

NS/NR 37,7% 36,5% 38,3% 0,0% 33,0% 43,3% 37,7% 100%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Pavimentação de ruas e calçadas 13,2% 18,8% 5,6% 19,4% 8,9%

Lar para idosos 6,8% 6,9% 3,3% 7,5% 8,9%

Centro de atividades /  Centro de 

Convivência
6,5% 5,9% 1,1% 11,8% 6,9%

Assistência médica 5,2% 3,0% 10,0% 5,4% 3,0%

Assistência e acolhimento aos mais 

necessitados
4,2% 4,0% 5,6% 2,2% 5,0%

Praças com atividade física 3,1% 2,0% 2,2% 4,3% 4,0%

Palestras /  Oficinas de cursos 2,9% 4,0% 1,1% 4,3% 2,0%

Assistência Social ao Idoso 2,6% 4,0% 2,2% 1,1% 3,0%

Bate Papo/Reunião com idosos 2,3% 0,0% 0,0% 5,4% 4,0%

Mais áreas de lazer 2,1% 1,0% 1,1% 5,4% 1,0%

Hidroginástica para os idosos 2,1% 0,0% 1,1% 3,2% 4,0%

Cuidar melhor do idoso 1,8% 2,0% 0,0% 5,4% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Mais espaços públicos para idosos 1,6% 2,0% 1,1% 3,2% 0,0%

Passeios para idosos 1,6% 1,0% 0,0% 4,3% 1,0%

Academia para idoso 1,6% 0,0% 3,3% 1,1% 2,0%

Acompanhamento domiciliar 1,6% 0,0% 3,3% 2,2% 1,0%

Melhorar atendimento nos postos e 

hospitais para o idoso
1,3% 1,0% 2,2% 1,1% 1,0%

Orientação para saber respeitar o 

idoso
1,0% 1,0% 2,2% 0,0% 1,0%

Projetos sociais /  trabalhos em 

grupo
0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Centro de eventos voltados para os 

idosos
0,8% 1,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Inclusão ao mercado de trabalho 0,8% 0,0% 0,0% 1,1% 2,0%

Construção de mais Postos de 

saúde e Hospitais
0,8% 0,0% 0,0% 1,1% 2,0%

Centro de convivência com 

alimentação
0,8% 1,0% 0,0% 0,0% 2,0%

Formar grupos pra dança pra idosos 0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

CONTINUA
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(57) Você tem telefone celular?  

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Terapia Ocupacional 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Planos de saúde 0,5% 1,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Segurança 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Atenção e carinho 0,5% 1,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Implantação de um refeitório para 

idosos
0,5% 0,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Tirar idosos das ruas 0,5% 0,0% 0,0% 1,1% 1,0%

Melhores salários 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

União das pessoas 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Maior liberdade de locomoção 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Gratuidade nos meios de 

transportes (Uber, Táxi)
0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Incentivo ao esporte 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Descentralizar o conselho dos 

idosos para as comunidades
0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Acessibilidade no centro da cidade 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Auxílio Financeiro 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Ser mais acolhido pelos órgãos 

públicos
0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Cursos de Informática/  Cursos de 

Literatura
0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Melhorar o trânsito 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Ônibus adaptados 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Facilitar aposentadoria 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Criar grupos de idosos em bairros 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 1,0%

Cooperativa pra idoso 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Fiscalização principalmente na 

saúde (posto)
0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

NS/NR 37,7% 43,6% 53,3% 16,1% 37,6%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

68,6%

31,4%

Sim

Não

Base: 385
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Conectividade 

 

(58) Você sabe usar (acessar) a internet no telefone 

celular ou no computador? 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Sim 68,6% 73,7% 65,7% 100% 72,7% 66,0% 62,3% 33,3%

Não 31,4% 26,3% 34,3% 0,0% 27,3% 34,0% 37,7% 66,7%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Sim 68,6% 61,4% 74,4% 69,9% 69,3%

Não 31,4% 38,6% 25,6% 30,1% 30,7%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101

75,8%

3,9%

20,3%

Não acesso a internet Só consigo acessar a internet se alguém me ajudar Sei acessar a internet sozinho

Base: 385

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Não acesso a internet 75,8% 68,6% 79,8% 75,0% 63,1% 82,3% 96,7% 100%

Só consigo acessar a internet se 

alguém me ajudar
3,9% 1,5% 5,2% 25,0% 4,0% 5,0% 0,0% 0,0%

Sei acessar a internet sozinho 20,3% 29,9% 14,9% 0,0% 33,0% 12,8% 3,3% 0,0%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Não acesso a internet 75,8% 77,2% 80,0% 69,9% 76,2%

Só consigo acessar a internet se 

alguém me ajudar
3,9% 4,0% 1,1% 3,2% 6,9%

Sei acessar a internet sozinho 20,3% 18,8% 18,9% 26,9% 16,8%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(59) Quais equipamentos você sabe usar para acessar a 

internet? 

 

 

 

 

 

 

  

Telefone celular Computador Tablet Outro tipo de
equipamento

E-book  Não sei acessar a
internet, mas

tenho pessoas que
me ajudam

Não sei acessar a
internet e não

tenho quem acesse
para mim

91,4%

22,6%

7,5%

2,2% 1,1% 2,2% 1,1%

Base: 93 (Somente quem acessa a internet)

RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Telefone celular 91,4% 83,7% 98,0% 100% 93,8% 88,0% 50,0% 0,0%

Computador 22,6% 27,9% 18,0% 0,0% 26,2% 12,0% 50,0% 0,0%

Tablet 7,5% 11,6% 4,0% 0,0% 9,2% 4,0% 0,0% 0,0%

Outro tipo de equipamento 2,2% 2,3% 2,0% 0,0% 1,5% 4,0% 0,0% 0,0%

E-book 1,1% 2,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Não sei acessar a internet, mas 

tenho pessoas que me ajudam
2,2% 0,0% 4,0% 0,0% 1,5% 4,0% 0,0% 0,0%

Não sei acessar a internet e não 

tenho quem acesse para mim
1,1% 0,0% 2,0% 0,0% 0,0% 4,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem acessa a 

internet
93 43 50 1 65 25 2 0

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Telefone celular 91,4% 91,3% 88,9% 89,3% 95,8%

Computador 22,6% 17,4% 22,2% 39,3% 8,3%

Tablet 7,5% 4,3% 16,7% 10,7% 0,0%

Outro tipo de equipamento 2,2% 0,0% 5,6% 3,6% 0,0%

E-book 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2%

Não sei acessar a internet, mas 

tenho pessoas que me ajudam
2,2% 0,0% 5,6% 0,0% 4,2%

Não sei acessar a internet e não 

tenho quem acesse para mim
1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2%

Base: Somente quem acessa a 

internet
93 23 18 28 24
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

(60) Se você sabe usar a internet, quais atividades você 

costuma fazer nela? 
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52,7%

41,9%

25,8%
19,4% 17,2% 15,1%

7,5% 7,5%
4,3% 4,3% 4,3% 3,2% 2,2% 2,2% 1,1% 1,1% 1,1% 1,1% 1,1%

Base: 93 (Somente quem acessa a internet)

RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

WhatsApp 52,7% 41,9% 62,0% 100% 53,8% 52,0% 0,0% 0,0%

Facebook 41,9% 39,5% 44,0% 100% 43,1% 40,0% 0,0% 0,0%

Instagram 25,8% 23,3% 28,0% 100% 26,2% 24,0% 0,0% 0,0%

Assisto a vídeos no YouTube e 

outros sites
19,4% 16,3% 22,0% 0,0% 16,9% 28,0% 0,0% 0,0%

Faço pesquisas no Google 17,2% 30,2% 6,0% 0,0% 15,4% 16,0% 100% 0,0%

Faço vídeo-chamadas 15,1% 18,6% 12,0% 0,0% 13,8% 20,0% 0,0% 0,0%

Acesso as notícias sobre 

atualidades
7,5% 4,7% 10,0% 0,0% 7,7% 8,0% 0,0% 0,0%

E-mail 7,5% 11,6% 4,0% 0,0% 9,2% 4,0% 0,0% 0,0%

Filmes/Desenhos e séries 4,3% 2,3% 6,0% 0,0% 4,6% 4,0% 0,0% 0,0%

Aulas/Reuniões 4,3% 2,3% 6,0% 0,0% 6,2% 0,0% 0,0% 0,0%

Jogos de computador ou celular 4,3% 4,7% 4,0% 0,0% 3,1% 8,0% 0,0% 0,0%

Faço ligações por aplicativos 3,2% 4,7% 2,0% 0,0% 3,1% 4,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Fotografo e vejo fotografias 2,2% 4,7% 0,0% 0,0% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Uso os sistemas do meu banco 2,2% 4,7% 0,0% 0,0% 1,5% 4,0% 0,0% 0,0%

Religiosidade 1,1% 0,0% 2,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Ouvir música 1,1% 2,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Outros sistemas de mensagem de 

texto
1,1% 0,0% 2,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Twitter 1,1% 2,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Faço compras 1,1% 2,3% 0,0% 0,0% 1,5% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem acessa a 

internet
93 43 50 1 65 25 2 0
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

(61) Se você tivesse autonomia para acessar a internet ou 

quando você acessa sozinho, o que você gosta/gostaria de 

saber fazer nela? 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

WhatsApp 52,7% 56,5% 38,9% 35,7% 79,2%

Facebook 41,9% 52,2% 55,6% 28,6% 37,5%

Instagram 25,8% 43,5% 44,4% 3,6% 20,8%

Assisto a vídeos no YouTube e 

outros sites
19,4% 21,7% 16,7% 14,3% 25,0%

Faço pesquisas no Google 17,2% 26,1% 5,6% 25,0% 8,3%

Faço vídeo-chamadas 15,1% 8,7% 27,8% 3,6% 25,0%

Acesso as notícias sobre 

atualidades
7,5% 0,0% 0,0% 25,0% 0,0%

E-mail 7,5% 8,7% 5,6% 7,1% 8,3%

Filmes/Desenhos e séries 4,3% 0,0% 5,6% 10,7% 0,0%

Aulas/Reuniões 4,3% 4,3% 5,6% 7,1% 0,0%

Jogos de computador ou celular 4,3% 4,3% 16,7% 0,0% 0,0%

Faço ligações por aplicativos 3,2% 0,0% 5,6% 0,0% 8,3%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Fotografo e vejo fotografias 2,2% 0,0% 5,6% 3,6% 0,0%

Uso os sistemas do meu banco 2,2% 0,0% 5,6% 3,6% 0,0%

Religiosidade 1,1% 0,0% 0,0% 3,6% 0,0%

Ouvir música 1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2%

Outros sistemas de mensagem de 

texto
1,1% 0,0% 0,0% 0,0% 4,2%

Twitter 1,1% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Faço compras 1,1% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0%

Base: Somente quem acessa a 

internet
93 23 18 28 24

14,0% 11,7% 11,7% 10,4% 8,8%
3,9% 3,6% 3,4% 2,6% 2,6% 2,1% 0,8% 0,8% 0,8% 0,8% 3,3%
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Base: 385 RESPOSTAS MÚLTIPLAS COM SOMATÓRIO ACIMA DE 100%



 

 99 

1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

 

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Fazer chamadas de vídeo 14,0% 10,9% 15,7% 100% 11,9% 15,6% 9,8% 33,3%

Conversar com parentes e amigos 

por texto ou voz
11,7% 8,0% 13,7% 25,0% 13,1% 9,9% 11,5% 0,0%

Fazer pesquisas de coisas do meu 

interesse
11,7% 13,1% 10,9% 25,0% 13,1% 10,6% 9,8% 0,0%

Ver fotografias e vídeos 10,4% 8,8% 11,3% 0,0% 11,4% 10,6% 8,2% 0,0%

Mandar recados sem precisar que 

atendam o telefone
8,8% 14,6% 5,6% 0,0% 8,5% 10,6% 6,6% 0,0%

Participar das redes sociais como 

Facebook e Instagram
3,9% 3,6% 4,0% 0,0% 6,2% 2,1% 1,6% 0,0%

Fazer compras 3,6% 4,4% 3,2% 0,0% 3,4% 5,7% 0,0% 0,0%

Filmes e novelas 3,4% 2,9% 3,6% 0,0% 2,8% 3,5% 4,9% 0,0%

Atualidades 2,6% 2,2% 2,8% 0,0% 2,8% 2,8% 1,6% 0,0%

Acessar notícias da Igreja 2,6% 0,0% 4,0% 25,0% 2,8% 2,1% 1,6% 0,0%

Entrar em sites de namoro 2,1% 3,6% 1,2% 0,0% 2,3% 2,8% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Cursos 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 0,0%

Artesanato 0,8% 0,7% 0,8% 0,0% 0,6% 0,0% 3,3% 0,0%

Acessar sobre Saúde e Alimentação 0,8% 2,2% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 1,6% 33,3%

Jogos 0,8% 1,5% 0,4% 0,0% 1,1% 0,7% 0,0% 0,0%

Manusear Excel 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Saber colocar produtos à venda 0,5% 0,0% 0,8% 0,0% 0,6% 0,7% 0,0% 0,0%

Saber programar 0,5% 1,5% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0% 0,0%

Pesquisar o horário dos ônibus 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 1,6% 0,0%

Site do Fórum 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Gráficos 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

Pagamentos 0,3% 0,7% 0,0% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Desenhos 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,7% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total Masculino Feminino NS/NR 55 a 69 anos 70 a 79 anos 80 a 89 anos 90 anos +

Acessar site de receitas/ remédios 

caseiros
0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0%

Nada/Não gosto 15,6% 14,6% 16,1% 0,0% 12,5% 19,1% 18,0% 0,0%

NS/NR 23,1% 23,4% 23,0% 0,0% 21,6% 22,7% 29,5% 33,3%

Base: Total da amostra 385 137 248 4 176 141 61 3
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1o Diagnóstico 
sobre as condições da população idosa em situação de 
vulnerabilidade ou não, na cidade de Fortaleza 

PESQUISA DE CAMPO 
quantitativa 

 

 

 

 

 

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Fazer chamadas de vídeo 14,0% 10,9% 13,3% 5,4% 25,7%

Conversar com parentes e amigos 

por texto ou voz
11,7% 7,9% 11,1% 8,6% 18,8%

Fazer pesquisas de coisas do meu 

interesse
11,7% 14,9% 10,0% 12,9% 8,9%

Ver fotografias e vídeos 10,4% 10,9% 2,2% 10,8% 16,8%

Mandar recados sem precisar que 

atendam o telefone
8,8% 2,0% 5,6% 9,7% 17,8%

Participar das redes sociais como 

Facebook e Instagram
3,9% 4,0% 2,2% 6,5% 3,0%

Fazer compras 3,6% 2,0% 3,3% 5,4% 4,0%

Filmes e novelas 3,4% 1,0% 2,2% 1,1% 8,9%

Atualidades 2,6% 6,9% 1,1% 2,2% 0,0%

Acessar notícias da Igreja 2,6% 1,0% 4,4% 1,1% 4,0%

Entrar em sites de namoro 2,1% 2,0% 0,0% 1,1% 5,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Cursos 0,8% 1,0% 0,0% 2,2% 0,0%

Artesanato 0,8% 1,0% 2,2% 0,0% 0,0%

Acessar sobre Saúde e Alimentação 0,8% 2,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Jogos 0,8% 1,0% 1,1% 0,0% 1,0%

Manusear Excel 0,5% 1,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Saber colocar produtos à venda 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Saber programar 0,5% 0,0% 1,1% 1,1% 0,0%

Pesquisar o horário dos ônibus 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Site do Fórum 0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Gráficos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Pagamentos 0,3% 0,0% 0,0% 1,1% 0,0%

Desenhos 0,3% 1,0% 0,0% 0,0% 0,0%

CONTINUA

Total SER I + III SERCE + SER IV SER II SER V + SERVI

Acessar site de receitas/ remédios 

caseiros
0,3% 0,0% 1,1% 0,0% 0,0%

Nada/Não gosto 15,6% 18,8% 13,3% 25,8% 5,0%

NS/NR 23,1% 21,8% 37,8% 12,9% 20,8%

Base: Total da amostra 385 101 90 93 101


